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Len pre Teba, Kopaniničiarik...

  „Pred nami sú 35 narodeniny. Na ich oslavu sa chceme a musíme dobre 
pripraviť - sľúbili sme si s deťmi, keď sme v auguste začínali skúšať. Opakujem si 
tú vetu, keď sa ponáhľam z práce na nácvik a cítim, že už nevládzem. Keď vojdem 
do nácvikovky, spev, hudba a tanec ma zanesú niekde úplne inde, ďaleko od mojich 
problémov a starostí. Celé moje „JA“ patrí vtedy len deťom a folklóru. Deti sú moja 
práca. Práca s deťmi je mojim koníčkom.“ (Alžbeta Dršková, nar. 1969  – písomná 
výpoveď)      

„Čo bi som súboru zaželal? Abi dlho existoval a rozdával krásu a radost. Deti 
abi mali stále on záujem a mali dobrích a tvorivích vedúcich, ktorí stále hladajú niečo 
nové. Dostatok penazí a podpori od zriadovatela. Abi sa neodklonil od autentického 
folklóru, a tak mu budú rozumet aj običajní ludia. A nech čo najviac detí, ked dorastie, 
prešlo do Kopaničjara.“ (Štefan Jeriga, nar. 1943)

„Čo zaželať súboru do budúcnosti: Veľa mladých, talentovaných tanečníkov, 
muzikantov, hudobníkov. Tvorivého ducha choreografom, vedúcim a ľuďom vždy 
ochotným pomôcť pri vedení súboru. Želám si, aby meno súboru Kopaničiarik nikdy 
nezaniklo, aby svietilo na folklórnom nebi tou najjasnejšou hviezdou, ktorá dokáže 
zapáliť ešte mnoho mladých, ale aj tých skôr narodených sŕdc.“ (Eva Čmelová, nar. 
1963 – písomná výpoveď) 

„Vďaka Vám všetkým, ktorí ste užitočným spôsobom naplnili život mladej 
generácie, predĺžili život miznúcim tradíciám a upevnili tak našu jedinečnú identitu 
v globalizujúcom sa svete. Kopaničiariku a všetkým jeho priaznivcom prajem veľa 
sily, vytrvalosti a bohatú studnicu nápadov.“ (Martin Janšto, nar. 1963 – písomná 
výpoveď)

       
       1972 - 2007

Ked som bola malá, malá, maličká
do srca mi vštepovala mamička,

miluj si Slovensko, ten svoj rodní kraj,
svoju domovinu nigdi nezrádzaj.

A v tej našej dedinôčke smutno je,
voda hučí, vjetor fučí v doline,

ja k nám ten les šumel, ftáci spjévali,
ked sme odchádzali z rodnej dedini.

Zbohom otec, zbohom matka, sestra brat,
zbohom aj ti najvernejší kamarád,

ja odchádzam v djalku, ešče sa vrátim,
svoju domovinu nigdi nezradím.
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ÚVOD
            Detský folklórny súbor Kopaničiarik oslavuje v roku 2007 svoje 35. výročie. 
Vznikol v roku 1972, no nebol prvým detským súborom v regióne. Ten vznikol už 
v 50-tych rokoch v Starej Myjave. Ďalší začal pracovať v Myjave v roku 1958 pri 
Okresnom dome pionierov a mládeže v Myjave. Oba postupne zanikli. A potom 
prišiel rad na Detský folklórny súbor Kopaničiarik. Teda, lepšie povedané, on vôbec 
nevznikol ako detský folklórny súbor. To jeho zakladatelia nemali v pláne... 
    Detský folklórny súbor Kopaničiarik oslavuje v roku 2007 svoje 35. výročie. 
A opäť  budú  zakladateľom a funkcionárom súboru kladené otázky týkajúce sa jeho 
histórie. Lenže už mnohí z nich medzi nami nie sú. Kto raz bude odpovedať na všetky 
tieto otázky? Hovorí sa: písmo nepustí. Je to tak, ale musí nejaké byť, aspoň kronika. 
Ale tú súbor vedie až od roku 2001. A čo história dvadsiatich deviatich rokov? Pokúsili 
sme sa ju zhrnúť v tejto knižočke. Preto, aby vždy všetci vedeli....

2 3

Vedúci Štefan Jeriga (vľavo) a organizačný vedúci Rudolf Maslin (vpravo) s tanečníkmi



HISTÓRIA  DFS  KOPANIČIARIK
Na rozvoj folklórneho a folkloristického diania v myjavskom regióne vplývalo 

viacero faktorov. Hybnou silou bola najmä vnútorná potreba a neoceniteľná ochota ľudí 
tohto regiónu podieľať sa na uchovávaní a rozvíjaní tradičnej kultúry našich predkov. 
Veľký prínos mala i samotná podpora štátu prostredníctvom osvetových stredísk, 
v tomto prípade hlavne Krajského osvetového strediska v Trenčíne a Osvetového 
ústavu v Bratislave, ktoré svojou odbornou a metodickou činnosťou poskytovali 
pomoc začínajúcim telesám. Takisto i finančná pomoc veľkých podnikov v regióne, 
ktoré cez svoje závodné kluby podporovali záujmovú činnosť, bola pre rozvoj tohto 
hnutia životne dôležitá. V neposlednom rade treba spomenúť pôsobenie tunajších 
významných osobností, medzi ktoré patril i nezabudnuteľný primáš Samko Dudík. 
Jeho život spätý s hudbou a láskou k myjavskej tradícii sa stal vzorom pre mnohých 
budúcich folkloristov.  

K ľudovým hudbám, ktoré v regióne pôsobili, sa pridávali aj tanečné skupiny 
- ako sme už spomínali v iných materiáloch. Prvou lastovičkou bola tanečná skupina 
z Polianky, ktorá so svojím pásmom Svadba na kopaniciach reprezentovala obec 
na slávnostiach v Strážnici (1946). Druhou, oveľa významnejšou pre súčasnosť, 
bol vznik folklórneho súboru Kýčer (1950), od čoho bol už len krôčik ku vzniku 
reprezentanta tohto regiónu, súboru Kopaničiar (1955). Samotnou históriou týchto 
telies sme sa podrobne zaoberali v iných materiáloch, ale táto stručná rekapitulácia je 
potrebná k tomu, aby si čitateľ uvedomil, že vznik Kopaničiarika nie je náhodou ani 
rozhodnutím pracovníkov Závodného klubu ROH pri SAM v Myjave, ale prirodzeným 
vývojom a potrebou už spomenutých telies. Tými, ktorí túto potrebu správne vycítili 
a myšlienku založenia detského súboru v Myjave zrealizovali a následne finančne 
a organizačne podporovali, boli členovia Rady ZK ROH pri SAM v Myjave. 

Tak ako to teda vlastne bolo?
Začínajúci Kopaničiar mal niekoľko „detských chorôb“. Nielen problémy 

s priestormi, krojmi, repertoárom, ale hlavne ten generačný. Neustále personálne 
zmeny na rôznych postoch spôsobovali tie najväčšie starosti všetkým zúčastneným. 
Raz nebolo muzikantov, potom chlapcov, inokedy dievčat..., čo sa v súbore prejavilo 
stagnáciou.
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 Rok 1960   
          V roku 1960 sa vedenie súboru po prvýkrát rozhodlo založiť prípravku, ktorá 
mala pripravovať, teda vychovávať nové posily pre súbor. Po krátkom čase najlepších 
z prípravky preradili do dospelého súboru. Ostatní, ktorí to šťastie nemali, prestali 
sa stretávať a prípravka zanikla. Členovia prípravky nacvičovali v starom závodnom 
klube alebo ako tieto priestory nazývali - „Na Kriškovém“. Viedla ich Milka 
Pekníková - Šancová a Ľubka Maliariková. Schádzali sa v tie dni ako ostatní členovia 
FS Kopaničiar a nacvičvali pred začiatkom nácviku. 

Rok 1968

Podobná situácia sa zopakovala aj v roku 1968. Opäť pre nedostatok 
tanečníkov vznikla prípravka. Keďže jej vedením bol poverený Štefan Jeriga (1943), 
siahnime do jeho pamäti: „Ja som ból f tomto čase inštruktorom tochto krúšku. Ako 
partnerka mi pomáhala moja tanečnica - Nina Schwarzová. Po malom konkurze bolo 
do prípravki prijatích 25 mladích ludí, vačšinu žiakov sjedmich aš devjatich trjed 
základních devatročných škvol, učňov z Odborného učilišča z Mijavi, ale i z blízkeho 
okolia. Ciel bol stanovení z vedenja dospelého súbor - naučit ich základním pohibovím 
prvkom a prípadne jednoduchším tancom z Mijavi. Práca sa rozbehla naplno. Za 
krátku dobu bolo vidjet velké pokroki. Nacvičovali sme Na Kriškovém každú stredu 
a pátek, od patnástej do sedemnástej hodini. Mládeš cvičila f tom, čo mala a nácviki 
prebjehali presne tak, ako v Kopaničiari – roscvička, kondičné cvičenja, ritmické 
cvičenja, spevi, tanečné prvky. Ja som hral na harmonike. F tom čase dostáva dospelí 
súbor zahraniční zájazd a do súboru sa naspet vracajú niegdajší tanečníci. Njelen pre 
zahraniční zájazd, ale aj preto, že vidja, ako rastie za nich náhrada a uvedomujú si, že 
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Prvá zakladajúca generácia tanečníkov, Trnovce 1973



uš ich nigdo nebude prosit, abi do súboru chodeli. Vzniká paradoxná situácia. Súbor 
má zrazu dostatok tanečníkov. Avšak v prípravke sa dožadujú preradenja do velkého 
súboru alebo dákej reprezentácie. Cvičja, cvičja a ništ s teho nemajú. A kedže pre 
túto skupinu nje je krojov, ani hudobného doprovodu, začínajú jej členovia odchádzat, 
a tento krúžek sa ani nje po roku rospadá. S celej prípravki len dvaja členovja, a to 
tí poslední, čo zostali, sú preradení do dospelého súboru“ (Zdenka Šimková a Ľubor 
Hodúl).

Rok v Kopaničiariku je totožný so školským rokom. Vždy v septembri akoby 
začínali a v júni končili. Začínajú konkurzom a končia rozlúčkou s tými, ktorí ukončili 
povinnú školskú dochádzku a odchádzajú na stredné školy a poväčšine do Kopaničiara. 
Aj keď to takto funguje, kvôli lepšej prehľadnosti, budeme pre potreby tejto publikácie 
používať kalendárny rok.

Rok 1972

           V roku 1972  postihla Kopaničiar ďalšia kríza. Odišiel umelecký vedúci 
Stanislav Cibulka a zároveň s ním končia svoju aktívnu činnosť viacerí členovia 
súboru. Nové vedenie predložilo na Radu ZK ROH SAM v Myjave požiadavku na 
založenie prípravky a tento orgán jej vedením poveril opäť Štefana Jerigu. Ten prizval 
na pomoc Oľgu Branišovú (vtedy na materskej) a Rudolfa Maslina (majstra odborného 
výcviku SOU strojárskeho v Myjave).   
     Ale nechajme opäť prehovoriť pána Jerigu (tiež pracovníka SOU): „ Poučení s roku 
1968 túto úlohu prijímam pod podmienkov, že krúžek bude mat svoje kroje a bude 
sa mat možnost sám prezentovat. Po pohovore so všetkími riaditelmi mijavských 
škvol sme na začjatku školského roku, v mesiaci septembri, urobeli nábor na školách. 
Ján Ochodnícki (pracovník ZK ROH SAM) pripravil letáčik pre riaditelov škvol. 
Informácije vyhláseli školskím roshlasom a  v určení čas stjahli záujemcov do jednéj 
s tried. Tu dostali základné informácije  - kde, kedi a čo si majú prinjest. Najvačší 
záujem sme mali o žiakov višších ročníkov, ale kedže tích nebolo dostatoční počet, boli 
sme nútení zebrat i z nišších ročníkov. Vačšinu to boli žiaci od šiestéj po deviati ročník. 
V niektorích prípadoch pre spevácke účeli to boli dokonca z páteho ročníka. Ešče pred 
náborom sme sa stretli s Olgou a Rudom a rozdeleli si právomoci. 15. októbra 1972  
sme sa zešli na prvéj súborovéj skúške. Naším poslaním bolo pripravit ich čo najskvor 
pre tanec v dospelom súbore.  Nikeho nás z vedenia krúšku vtedi nenapadlo, že sa tímto 
dnom  začína datovat vznik deckého folklórneho súboru v Mijave. V tejto súvislosti 
treba podakovat hlavne Ivanovi Tomešovi - krsnému ocovi súboru, ktorí prví pochopel, 
že prípravka potrebuje vystúpenja, abi mala motiváciu na svoju činnost. Vdaka patrí 
aj Jánovi Kopponovi (člen Rady ZK ROH SAM), Miroslavovi Zabadalovi (vedúci ZK 
ROH SAM) a Jánovi Ochodníckemu.“

Priestory pre nácviky poskytol Ivan Tomeš (riaditeľ Stredného odborného 
učilišťa strojárskeho v Myjave). Nacvičovali v dvoch triedach v domove mládeže 
(SOUS), ktoré bolo treba pred každým nácvikom upraviť (odpratať lavice) a po 
jeho skončení vrátiť do pôvodného stavu. Mali drevenú podlahu natretú na červeno 
a predutorok a štvrtok od 16. do 18. hodiny. Štefan Jeriga nacvičoval s chlapcami  
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katedrou stupienok. Dnes sídli v týchto priestoroch dopravná polícia. Schádzali sa 
každý 

a Oľga Branišová s dievčatami, každý v inej triede. Rudolf Maslin bol organizačným 
vedúcim. Korepetítora nemali, a tak sa o hudobný sprievod museli postarať sami. 
Oľga tlieskala a „lalákala“ a Pišta (tak Štefanovi Jerigovi hovoria všetky generácie 
Kopaničiarikov) hral na harmoniku. Prvý mesiac sa členovia prípravky učili základné 
tanečné motívy, neskôr vedúci začínajú s nácvikom jednoduchších choreografií 
prevzatých zo súboru Kopaničiar. Boli to choreografie Tanečné hry a dievčenský 
tanec Karičky. Od vedenia prípravky to bol dobrý ťah. Deti to začalo ešte viac 
baviť a dožadovali sa ďalších tancov. Problémom však bolo, akých tancov. Mali 
len dve možnosti: pôvodnú tvorbu alebo ďalšie preberanie starších a jednoduchších 
choreografií z veľkého súboru. Uvedomovali si, že vhodnejšou by bola pôvodná 
forma - nové choreografie postavené pre konkrétnu vekovú skupinu. Ale okolnosti im 
nedovolili ísť touto cestou. V Myjave a ani v jej okolí nebolo choreografa, ktorý by sa 
zaoberal tvorbou pre deti. Vedenie prípravky nemalo v tomto smere žiadne vedomosti 
ani skúsenosti.  Nemohli ale hazardovať s veľkou chuťou detí učiť sa, a preto siahli 
po ďalších choreografiách z FS Kopaničiar. K predošlým pridávali náročnejšie 
choreografie Zábava na myjavských kopaniciach a Neúnavný tanečník. Nácviky boli 
pestré a fyzicky dosť náročné. Na záver vedúci vždy zaradili nejakú spoločenskú hru, 
aby sa deti odreagovali od predošlej námahy a tiež aby sa formoval kolektív. Jednou 
z podmienok práce vedenia prípravky bolo, aby sa deti mohli verejne s výsledkami 
svojej práce prezentovať. Nik z nich ale netušil, že to bude tak skoro. Už  21. 12. 1972, 
teda dva mesiace po založení prípravky, dostali možnosť vystúpiť na záver súťaže V 
krajine, kde zajtra znamená už včera, ktorú vyhlásilo vedenie učilišťa pri príležitosti 
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osláv 50. výročia vzniku ZSSR. Po počiatočnej radosti prišlo zdesenie. Na vystúpenie 
sa všetci tešili, ale uvedomili si, že nemajú kroje. Ako tento problém vyriešili a ako 
dopadlo historicky prvé vystúpenie prípravky Kopaničiara (v roku 1972 používali 
tento názov), nám približuje Pišta:  

„Viradené kroje, keré nám dali s dospelého súboru, boli hrozne velké a na 
tích najmenších sa nedajú vóbec upravit. Detom sme povedali, že vystupovat budú 
len tí, kerím budú dobré kroje alebo si zeženú vlasné. Samozrejme, že deti sceli 
tancovat šecki. Nastal velký rozruch a zhánanje krojov po Mijave a okolí. Starí krajčír 
(pravdepodobne Ján Šnitta), kerí kedisi šijával kroje, to uš takmer zabudél a tu zrazu 
tolko práce, že nevedel, kam s konopí. Nakonjec k vystúpenju predsa len prišlo, avšak 
celkoví estetickí dojem je otrasní. Njet tanečného páru, kerí bi ból správne oblečení. 
Každí vystupujúci mal čosi iné, skrátka to, čo zehnal - diefčence namjesto čižjém 
sandále, chlapci gumáki. Každí kroj je iného farebného odtiena, ale detom to nevadilo. 
Chceli ukázat, čo sa naučili. F programe sme predvjedli tance Tanečné hri, Karički a 
Zábava na mijafskích kopanicách. Doplnili sme to spevom diefčenskéj skupini a sólom 
sa predvjedli Janko Václavek a Vierka Ševčíková. Doprevádzal nás harmonikár Miloš 
Noška a tancovali tanečníci Pekník, Duga, Grešner, Foltín, Viselka, Hluchí, Figura, 
Matiašovič, Otiepka, Ružička a tanečníčki Jakubcová, Šagátová, Grisová, Hajtúnová, 
Hiklová, Siváková, Hlavatovičová, Horniačková, Dudíková, Chovancová, Dandová, 
Pecnová, Holičová, Kavická, Vdoviaková, Lajdová, Krčová. Vystúpenje dopadlo nad 
očakávanje dobre. Radost detí zatjenila krojové nedostatki a diváci boli nadšení.“
 

Rok 1973

           Pod dojmom priaznivého konca predchádzajúceho roka sa členovia a vedenie 
prípravky pustili do nacvičovania ďalších choreografií z dospelého súboru. K tým 
z predchádzajúceho roka pribudol tanec Vršek dolina  a Tance od Trenčína. O „mladý 
Kopaničiar“ (ako prípravku začali neoficiálne nazývať) sa začali čoraz viac zaujímať 
aj členovia dospelého súboru. Prichádzali sa pozerať na skúšky, hodnotili a rozprávali 
sa s vedením. Treba spomenúť, že Štefan Jeriga bol v tomto čase ešte aktívnym 
tanečníkom FS Kopaničiar. Ale vzťahy týchto dvoch telies neboli vždy ideálne. Práve 
v tomto roku nastali problémy. Malý Kopaničiar mal viac vystúpení ako FS Kopaničiar. 
Bol lacnejší a organizačne jednoduchší. Bolo ľahšie ospravedlniť členov mladého 
Kopaničiara z vyučovania ako členov dospelého súboru zo zamestnania. Nie všetkým 
sa tento obrat v počte vystúpení páčil a dochádzalo k problémom, ktoré bolo potrebné 
riešiť. Našťastie si vedenie oboch telies všetko vydiskutovalo. Situácia sa upokojila, 
ale z vedenia prípravky na žiadosť vedenia súboru odchádza Oľga Branišová a stáva sa 
tanečnou pedagogičkou v Kopaničiari. Jej pozíciu v prípravke zaujala Mária Marková. 
Aká veľká prepojenosť bola ešte v tomto roku medzi oboma súbormi, dokazoval aj fakt, 
že keď sa v júni 1973 prípravka zúčastnila detskej Východnej, uvádzali ju na plagátoch 
a iných propagačných materiáloch ako Kopaničiar z Myjavy. Len moderátorka 
programu použila označenie Mladý Kopaničiar. Reprezentácia vo Východnej bola pre 
súbor veľmi podnetná. Po prvýkrát sa deti aj vedenie stretli s inými detskými súbormi, 
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mohli sa učiť a porovnávať. Ešte stále pracovali samy, bez akéhokoľvek usmernenia 
a metodickej pomoci. Východná mala veľký význam pre kolektív. Do prípravky sa 
hlásili stále nové a nové deti, ale pre nedostatok väčších priestorov si vedenie vyberalo 
len tie najväčšie talenty. 

V tomto roku usporiadal Osvetový ústav v Bratislave jednoročný kurz 
choreografie. Štefan Jeriga ho začal navštevovať a v živote mu nastal pravý „kolotoč“. 
Tancoval vo FS Kopaničiar, viedol mladý Kopaničiar, chodil na kurz a do práce. Do 
týždňa mal štyrikrát nácvik a k tomu vystúpenia s oboma kolektívmi. 
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Rok 1974

Tento rok bol pre súbor po všetkých stránkach prelomový a dá sa povedať, 
že počas neho končila história Prípravky aj Mladého Kopaničiara a začínal prerod 
na detský folklórny súbor. Na okresnej prehliadke detských folklórnych súborov 
v Jablonici po prvýkrát použili názov Detský folklórny súbor Kopaničiarik, ktorý je 
oficiálne zaužívaný dodnes. 

Podstatným impulzom bola Krajská prehliadka detských folklórnych súborov 
Západoslovenského kraja v Šuranoch. Išlo o prvú súťažnú prehliadku, ktorej sa 
súbor zúčastnil. Samozrejme, že sa to odrazilo na jeho hodnotení, kedy mu odborná 
porota vytkla presne tie chyby, ktorých si bol líder (Štefan Jeriga) v kútiku duše plne 
vedomý. Choreografie boli prevzaté z dospelého súboru a nehodili sa pre túto vekovú 
kategóriu. 

Pre ne boli oveľa vhodnejšie takzvané detské zábavné choreografie s im 
blízkymi témami a spracované hravou formou. Fyzická náročnosť prvkov mohla mať 
nepriaznivé následky na ich telesný vývoj. Nezabúdajme, že sa veková hranica detí 
neustále znižovala. Veď v  roku 1975 prijali do súboru prvé šesťročné dieťa - Vieru 
Hrivnákovú.  

Aj keď sa Štefana Jerigu takéto hodnotenie prirodzene dotklo a bola to podľa 
jeho vlastných slov „najtrpkejšia chvíľa v jeho súborovom živote“, napriek tomu 
naň nezanevrel - ani na prácu, ani na súťažné prehliadky. Keď sa vrátil za deťmi do 
šatne a videl ich šťastné tváre po obrovskom potlesku, ktorý mali, zabudol na svoje 
sklamanie. Po hodnotení na seminári ho pani Elena Medvecká informovala o metóde, 
pri ktorej sa deti podieľajú na oživovaní ľudových tradícií. Toto hnutie, ktoré malo 
obrovský význam pre celé detské súborové dianie na Slovensku, malo názov Pri 
prameňoch krásy. V rámci neho sa deti aktívne zapájali do objavovania a získavania 
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Chlapčenské hry



materiálu. Od svojich starých, prastarých rodičov a iných nositeľov tradícií zbierali 
rôzne hry, piesne a tanečné hry pre svoj súborový repertoár. Pre deti to bola obrovská 
skúsenosť. Stávali sa tvorivejšími a táto zainteresovanosť do práce ich ešte viac 
pripútavala k tradičnej kultúre tohto regiónu. A ako sa hovorí – „všetko zlé je na niečo 
dobré“,  aj táto spočiatku negatívna skúsenosť sa ukázala ako vynikajúci štart.

Štefan Jeriga začal navštevovať ročný kurz choreografov, ktorý usporadúvalo 
Krajské osvetové stredisko v Bratislave a zbieral prvé vedomosti a skúsenosti, tak 
potrebné k svojej práci. Vytvoril svoje pôvodné choreografie pre detský súbor, 
a to Lúčne hry a Tanečné sólo pred muzikou. Jeho prvými interpretmi boli Anička 
Chlebíková a Milan Beňo. 

V roku 1974 sa skončili aj všetky „spory“ s FS Kopaničiar. Na konci 
školského roku súbor preradil 14 detí končiacich 8. a 9. triedu do Kopaničiara. Bola 
to obrovská pomoc, pretože tieto ovládali nielen tanečné prvky, ale aj časť repertoáru 
dospelého súboru, pričom nemali trému ani na javisku. Vedúci Kopaničiara si plne 
uvedomili a konečne pocítili veľký význam existencie tohto telesa. Samozrejme o tom 
informovali zriaďovateľa a všetkých kompetentných, čo detskému súboru upevnilo 
pozíciu. V Kopaničiari pracovala bývalá vedúca detí, Oľga Branišová a ako tanečná 
pedagogička nadviazala na prácu svojich kolegov.

Na jeseň zo súboru odišla z rodinných dôvodov „Mariška“, ako deti dôverne 
volali Máriu Markovú, a jej pozíciu prebrala ďalšia z bývalých tanečníc FS Kopaničiar, 
Zdenka Šimková. Súbor začínal akoby od začiatku - s novými choreografiami a dvoma 
pármi z predošlej zostavy.

V roku 1974 organizoval Osvetový ústav v Bratislave dvojročné diaľkové 
štúdium pre vedúcich detských folklórnych súborov. Na prijatie boli stanovené určité 
podmienky, ktoré Štefan Jeriga  nespĺňal. Ale Elena Medvecká (dobrá duša detského 
folklóru na Slovensku) prižmúrila obe oči a na štúdium, ktoré nasmerovalo celú jeho 
ďalšiu tvorbu,  ho zaradila.  
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Synovia Márie Markovej na Folklórnych  slávnostiach v Myjave



Rok 1975

Práca v súbore sa začala hneď po zimných prázdninách naplno. V marci sa 
totiž mala konať Okresná prehliadka detských folklórnych súborov v Myjave. Súbor 
sa tešil na podporu domácich divákov. Na nácvikoch neustále pracovali na dvoch 
úplne nových detských choreografiách, ktoré Pišta pre túto príležitosť pripravoval. 
Prišiel marec a s ním prehliadka. Očakávania celého súboru sa naplnili. 

Najväčším problémom boli stále kroje. Súbor v pozícii mladšieho súrodenca 
neustále preberal veci z dospelého súboru a deti túžili po pekných, nových, ušitých 
len pre ne. Veľké hrubé nohavice viseli na chlapcoch ako na strašiakoch. Nohavicový 
klin, ktorý mala väčšina až niekde medzi kolenami, prekážal pri tancovaní. Aj otázka 
čižiem bola neustále problematická. Mladšie deti, ktorých stále pribúdalo, mali nožičky 
maličké a lýtka chudučké. Neraz sa veru stalo, že hoci v čižme po „veľkých“ boli aj troje 
hrubé ponožky, vyletela táto pri vykopávaní do hľadiska. Po úspechoch na okresnej 
a krajskej prehliadke dal ZK ROH pri SAM v Myjave ušiť päť párov chlapčenských 
a päť párov dievčenských čižiem priamo na nohy niektorých tanečníkov a tanečníc. 
Tak sa stalo, že na prehliadke v Prešove bol súbor z Myjavy kolektívom vlastniacim 
najmenšie krojové čižmy na Slovensku. Zdá sa to nepodstatné, ale nebolo tomu tak. 
O takéto čižmy bol veľký záujem a veru si ich ostatné súbory na svoje vystúpenia 
požičiavali. Hlavne dievčatá z Detského folklórneho súboru Radosť z Trenčína mali 
o tieto čižmy záujem. A tak vznikli čižmové priateľstvá, ktoré trvajú dodnes. O tom 
svedčia i spomienky Viery Hrivnákovej - Feriancovej: 
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Súbor si vytancoval 
pochvalu a postup na Krajskú 
prehliadku detských folklórnych 
súborov, ktorá sa konala v Poľnom 
Kesove. Nervozitu zo zodpovednosti 
a oveľa väčšej konkurencii nakoniec 
vystriedala obrovská radosť z 2. 
miesta. Súbor následne postúpil na 
Celoslovenskú prehliadku detských 
folklórnych súborov v Prešove, 
kde si vytancoval 3. miesto 
s choreografiou Štefana Jerigu 
Tanečné sólo pred muzikou.  A opäť 
horúčkovité prípravy, a to nielen na 
nácvikoch, ale aj pri organizačných 
prípravách. Celoslovenská pre-
hliadka bola dobrým argumentom 
pre zriaďovateľa, aby sa pokročilo 
aj v materiálovom zabezpečení 
súboru. 

Choreografia: Sólo pred muzikou.



„Ako dieta som mala velmi maličkú nohu. Tancovat vo velkích čižmách bolo 
utrpením. Bola som velmi ščasná, ket ma  Pišta vibral a na moju nohu ušili jedni 
s čižjem. V Prešove bol o ne velkí záujem. Po našom vistúpení za mnu prišlo okaté diefča 
z Radosti. Poprosila ma, či bi som jej na vistúpenje nemohla požičat čižmi. Volala sa 
Renáta (Renáta Chovancová - bývalá tanečná pedagogička FS Gymnik z Bratislavy) 
a čižmi si odo mna požičjavala vždi, ket sa naše dva súbori stretli na vistúpenjach, 
prehljadkach. Aj ket sme si uš neskvor čižmi nepožičjavali a obe tancovali aj v iních 
súboroch, naše priatelstvo pretrvalo dodnes“.  

Novými čižmami sa problém krojov nevyriešil, ale znamenalo to značné 
zlepšenie. A ako to už býva - dobré správy zákonite sprevádzajú tie zlé, tak to bolo 
aj v malom súbore. Pred cestou do Prešova sa z časových a rodinných dôvodov so 
súborom rozlúčila Zdenka Šimková, rod. Tomišová. 

O ceste do Prešova a samotnej prehliadke porozprával Štefan Jeriga: 
„Velmi lutujem tje deti, keré nemóžme zebrat pre níski počet, kerí nám ból stanovení. 
S celkového počtu tricat detí móžme zebrat len šesnást. V njektorích prípadoch sa 
dostávame do konfliktu s rodičmi tíchto detí, kerí taško chápu, prečo práve ich djeta 
nemóže íst, ket pravidelne chodí na skúški a vystúpenia. Visvetlujem, ako sa len dá, ale 
aj tak mám strach, či to njekeré deti neodradí. Prešov splnil šecki naše očakávanja. Uš 
samotná cesta bola zážitkom a atmosféra na prehljadke sa dá len taško popísat. Sme 
ščasní, že patríme do tejto velkéj rodini, f keréj máme šeci rovnaké túžbi a poslanje. 
Tu, pri pohlade na súbori s celého Slovenska, je najlepšje videt, čo prináša tento 
druh umenja pre spoločnost, ako aj pre vívoj a formovanie detí. Domóv sa vracáme 
s pocitom vítazov. Dopomohlo k tomu tretje miesto v druhej kategórii sútažnéj 
prehliadki a druhé miesto v Klenotnici. Je to najvačší úspech v doterajšéj činnosti 
súboru. Pri hodnotení dosjahnutích vísledkov na skúške neustále opakujem, že na 
tomto úspechu sa podjélali šeci členovja súboru, teda aj tí, kerí v Prešove neboli. A tak 
nám ze súboru nik neodchádza, ba naopak, v súbore sa každí snaží tak, abi bol ten 
najlepší a v budúcnosti sa na takúto prehljadku dostal. Naviše sa nám podarilo zehnat 
náhradu za Zdenku Tomišovú. Do súboru prichádza bívalá tanečníčka Kopaničjara, 
Janka Vachová a ríchlo medzi nás zapadá.“

Rok 1975 bol pre súbor dôležitý aj z iného hľadiska. Štátne kultúrne inštitúcie, 
hlavne Krajské osvetové stredisko a Osvetový ústav v Bratislave, intenzívne metodicky 
pomáhali súboru a odborne usmerňovali jeho prácu. Osvetový ústav v Bratislave 
aktívne zapájal členov súboru  do hnutia Pri prameňoch krásy. V rámci tejto akcie 
zozbierali 54 detských hier. Niektoré z nich boli publikované  Osvetovým ústavom 
v Bratislave.  Krajský osvetový ústav v Bratislave usporiadal školenie pre vedúcich 
detských folklórnych súborov, ktorého sa zúčastnil i Štefan Jeriga. Bolo impulzom pre 
jeho ďalšiu prácu v teréne, kde v tomto roku objavil dovtedy neznáme tanečné prvky, 
ktoré nazval  klopkaný verbung a tancovať ich ho naučila vtedy 81 - ročná babička 
Šimková (Turá Lúka – Chlebov Vrch). Následne tieto tanečné prvky spracoval a cho-
reograficky upravil, pričom vznikla choreografia pod rovnakým názvom Klepkaný 
verbung a ďalšia s názvom Šibačky, ktoré obohatili repertoár súboru na dlhé roky.
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Rok 1976

V tomto roku sa konala ďalšia Okresná prehliadka detských folklórnych 
súborov a tentoraz v Brezovej pod Bradlom. Okresné osvetové stredisko v Senici 
pravidelne usporadúvalo okresné detské prehliadky, čím vytváralo možnosti na 
porovnávanie a vzájomné pozitívne ovplyvňovanie sa medzi už existujúcimi súbormi 
v okrese. Okrem Kopaničiarika to boli detské súbory Sekulánek zo Sekúl, Borinka zo 
Šaštína a Skaličánek zo Skalice. 

Prehliadka v Brezovej pod Bradlom dopadla výborne a súbor postúpil 
na Krajskú prehliadku detských folklórnych súborov, ktorá sa konala v Hronských 
Kľačanoch. Tu získal druhé miesto a postúpil na Celoslovenskú prehliadku do Prešova, 
kde v konkurencii obstáli a splnili svoje očakávanie.

Pozitívom tohto roku bola účasť súboru na Západoslovenských folklórnych 
slávnostiach, ktoré sa po prvýkrát konali v Myjave. Bola to možnosť prezentácie kvalít 
súboru  v porovnaní s inými folklórnymi súbormi západného Slovenska. V závere 
dostal Kopaničiarik dlhoočakávaný darček od svojho zriaďovateľa - časť nových 
krojov a prísľub na ďalšie.
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Vedúci Štefan Jeriga so svojimi deťmi



Rok 1977

Začiatok roku sa niesol v znamení príprav na Okresnú prehliadku hnutia detí 
vo vyhľadávaní ľudových tradícií Pri prameňoch krásy, ktorá sa už v januári konala 
v Brezovej pod Bradlom. Okrem príprav vystúpenia, pomáhajú rodičia a vedenie 
súboru s novými krojmi, s ktorými sa chceli predstaviť na okresnej prehliadke. 
Pomáhali zháňať takých krajčírov v myjavských kopaniciach, ktorí vedeli ušiť pravý 
myjavský kroj. Úsilie bolo korunované úspechom. Na okresnej prehliadke po prvýkrát 
v histórii nemal súbor problém s krojmi a vytancoval si postup na krajskú prehliadku. 
Tá sa konala v Zlatých Moravciach a zúčastnili sa jej nové súbory, pričom všetkým 
bolo jasné, aké dôležité je držať krok so špičkou medzi detskými súbormi a neustále 
pracovať na nových choreografiách. 

Súbor postúpil na Celoslovenskú prehliadku hnutia detí vo vyhľadávaní 
ľudových tradícií  Pri prameňoch krásy, ktorá sa konala v Trenčíne. Aj  keď si vzhľadom 
na úroveň krajskej prehliadky nerobili žiadne veľké nádeje na úspech, predsa obstáli 
a získali jednu z cien festivalu. Väčšina detí sa celoslovenskej prehliadky zúčastnila 
prvýkrát. Bol to pre ne obrovský zážitok a motivácia do ďalšej práce. A ako to už 
u detí chodí, vďaka svojej bezprostrednosti si tu našli nových kamarátov. Pre vedenie 
súboru bolo takéto fórum vždy obrovskou možnosťou získavania nových poznatkov, 
inšpirácií a kontaktov. Ako zvykol hovorievať Štefan Jeriga: „Jedna prehliadka alebo 
festival je viac hodno ako polroka štúdia“. 

Po návrate z prehliadky bolo potrebné vyriešiť opätovný problém s tanečnou 
pedagogičkou. Janka Vachová odišla kvôli materským povinnostiam a na veľkú radosť, 
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Dievčatá z DFS Kopaničiarik s vedúcou Mariou Markovou, Trnovce okolo roku 1976



hlavne starších detí, sa do súboru vrátila Mariška. Tie deti, ktoré Máriu Markovú 
v súbore nezažili, si na ňu zvykali rýchlo. Veď s takým láskavým človekom, akým 
bola, je vždy radosť spolupracovať.

A znova sa opakovalo každoročné lúčenie s tými, ktorí prekročili vekovú 
hranicu a odchádzali na stredné školy. Tí, ktorí zostávali študovať v Myjave, 
pokračovali do „veľkého súboru“. Pre „malý kopák“ to ale nebol žiadny problém. 
Detí, ktoré chceli chodiť do súboru, bolo stále dosť a na každého miesto sa rátalo s 
pripraveným náhradníkom.

Rok 1977 bol piatym rokom existencie detského folklórneho súboru 
Kopaničiarik. Za toto obdobie sa predstavil na 70 vystúpeniach a v jeho radoch 
sa vystriedalo vyše 100 detí. Vyriešili sa i mnohé materiálne problémy s krojmi, 
čižmami, cvičkami, kuframi a podobne. Popri Štefanovi Jerigovi sa vystriedali 
viaceré spolupracovníčky: Oľga Branišová, Mária Marková, Zdenka Šimková a Janka 
Vachová. Organizačným vedúcim bol stále Rudolf Maslin. Niektoré záležitosti, ktoré 
sa nepodarilo doriešiť, a tak si ich súbor prenášal do ďalšieho obdobia, boli vlastná 
detská ľudová hudba a akreditovaný choreograf. 

Rok 1978 
V tomto roku sa so súborom rozlúčil jeho prvý organizačný vedúci - Rudko 

Maslin, ktorý sa sťahoval z Myjavy a na jeho miesto prišla Božena Chlebíková - teta 
Chlebíková, ako ju volali deti. Aj keď Rudko odišiel, pri rôznych príležitostiach 
a výročiach sa do súboru rád vrátil.

V marci sa konala okresná prehliadka DFS. Dopadla úspešne a súbor si 
vytancoval postup na jej krajské kolo. Aj keď sa zodpovedne pripravoval, nakoniec 
sa jej nezúčastnil. Ten istý víkend sa totiž konala v Myjave Celoslovenská prehliadka 
ľudových hudieb a spevákov. Kopaničiarik na nej musel z poverenia Krajského 
osvetového strediska v Bratislave vystúpiť. Tým prišiel nielen o možnosť zúčastniť 
sa krajskej prehliadky, ale aj o podnetné kontakty s ostatnými súbormi. A čo bolo 
najhoršie - aj o možnosť postúpiť v roku 1978 na celoslovenskú prehliadku.

Tento rok bol prelomovým rokom z hľadiska rozvoja myjavského detského 
hudobného folklóru. V septembri tu vznikla prvá detská ľudová hudba. 
             Ale poďme pekne po poriadku: na prvom vystúpení v roku 1972 tanečníkov 
a spevákov sprevádzal hrou na harmonike Štefan Jeriga. Od sezóny 1973 - 1974 prišiel 
do súboru Miloš Noška, ktorý prevzal povinnosti korepetítora a hudobne sprevádzal 
súbor na vystúpeniach. Na dôležité vystúpenia, súťažné prehliadky a festivaly si 
Kopaničiarik požičiaval Ľudovú hudbu folklórneho súboru Kopaničiar. Jej vedúcim 
bol Milan Mikláš a primášom Ján Hluchý. Hudba to bola excelentná, ale v prvom 
rade si museli plniť svoje záväzky k FS Kopaničiar. Na rôznych prehliadkach porota 
kritizovala dospelý hudobný sprievod a v dôsledku toho zaň stŕhala body. Vedenie 
súboru si uvedomovalo, že toto všetko sú len dočasné riešenia. Od začiatku sa snažili, 
aby mal súbor svoju vlastnú hudbu. Takto si nikdy neboli istí, ako dopadne vystúpenie 
a kto bude hrať. Viackrát sa stretli s vedením Ľudovej školy umenia v Myjave. Žiadali 
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ich o pomoc pri založení hudby. Aj keď na ĽŠU chápali potreby súboru, nemohli im 
vyhovieť. Všetko sa totiž odvíjalo od ochoty a schopností konkrétnych ľudí. V tomto 
období na myjavskej ĽŠU nemali učiteľa, ktorý by učil na také hudobné nástroje, 
aké potrebovali v súbore. Všetko sa zmenilo v školskom roku 1978/1979, keď do 
brezovskej pobočky Ľudovej školy umenia v Myjave prišiel Miroslav Rajt. Práve on 
sa podujal na založenie detskej ľudovej hudby. Hneď po príchode si vybral niekoľkých 
muzikantov a pustili sa do usilovného nacvičovania už existujúceho repertoáru. Bolo 
to  pre nich veľmi ťažké obdobie, ale keď sa chce, tak sa dajú zvládnuť aj veci zdanlivo 
nemožné. 
         O pôsobení a prínose pána učiteľa Rajta, ako aj o jeho veľkej osobnosti sa 
zmieňuje jeden z prvých členov ĽH DFS Kopaničiarik Martin Janšto (nar. 1963 - 
písomná výpoveď): „Pána učiteľa Miroslava Rajta považujem za jednu z kľúčových 
osobností nielen v mojom živote, ale aj za osobnosť, ktorá vypravila z ĽŠU (ZUŠ) v 
Myjave neskôr i na Brezovej, do sveta generácie výborných muzikantov, ktorí dodnes 
tvoria základ mnohých muzík na Myjavsku, ale aj za hranicami regiónu. Podarilo 
sa mu zvrátiť povážlivý stav nezáujmu o sláčikové nástroje a ľudovú hudbu na 
prelome sedemdesiatych a osemdesiatych rokov. Vychovával nás v ovzduší rómskej a 
novouhorskej harmónie, ale vedel aj (najmä po výmenách názorov so S. Stračinom) 
zjednošiť, prispôsobiť sa regionálnemu štýlu. Vedel, že zo zložitého sa dá skočiť na 
jednoduchšie, a že opačne to nefunguje. Učil nás predovetkým počúvať, čo dnes 
praktizuje iba málo učiteľov. Mám pocit, že jeho práca nebola doteraz patrične 
docenená“
               Začali sa stretávať v septembri a pred Vianocami už boli na prvom vystúpení. 
Deti chodili k Miroslavovi Rajtovi na individuálne hodiny, kde sa venoval technike hry 
na jednotlivé nástroje. Po vyučovaní mávali spoločné nácviky, zo začiatku v závodnom 
klube (nad Poľnobankou), neskôr v budove za mestským úradom a na Kováčovom 
(súkromný dom za budovou mestského úradu), kde sa učili hrať súborový repertoár. 
K ich povinnostiam patrili aj zhrávky, teda spoločné nácviky s tanečnou zložkou. Ako 
by toho nebolo dosť, na prvých prehliadkach miesto pochvaly za snahu prichádzala 
tvrdá kritika. Porotcovia vyčítali hudbe, že nehrala „typicky myjavsky“, a tak nemala 
ten správny írečitý charakter. Na jeho získanie si každý, aj ten najlepší muzikant musel 
počkať a odohrať nejakých tých zopár rôčkov. Dodať hudbe samotný ráz regiónu sa 
nedá len tak jednoducho naučiť, to treba  precítiť. A následne, ako hovorieval Ján 
Hluchý – „sa mu dostane do srca a aš potom do strún.“ 

Obrovské nasadenie pána učiteľa Rajta (tak ho oslovovali všetky deti) a jeho 
zverencov prekonalo aj tieto prekážky. Veľmi skoro sa úrovňou pokročilosti vyrovnali 
tanečnej zložke. Začali nacvičovať i samostatné hudobné výstupy a spevácke čísla, čím 
postupne  rozširovali svoj repertoár, s ktorým sa zúčastňovali hudobných prehliadok 
a súťaží.

Zloženie historicky prvej detskej ľudovej hudby bolo nasledovné: I. husle: 
Milan Radič, II.husle: Miroslav Papánek, III.husle: Elena Holčíková, Jana Vítková, 
Violončelo: Viera Šetulová, Klarinet: Vladimír Nedbálek, Miroslav Klasovitý, Cimbal: 
Martin Janšto, Basa: pán učiteľ Miroslav Rajt 

Zo začiatku hral na basu pán učiteľ, a keď nebol vhodný primáš alebo prvé 
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husle, tak hral on. Na dôležité vystúpenia si zo začiatku volávali aj Jána Jakubca 
z veľkého súboru. Postupne si detská ľudová hudba vydobyla rovnocenné postavenie 
v súbore a začala dosahovať významnejšie úspechy. V roku 1982 sa objavili na prvom 
nosiči. Bola to platňa vydaná pri príležitosti Folklórneho festivalu Východná 82 
s názvom Od riekanky k pesničkám. Vydal ju OPUS pod číslom 911171446 a stála 36,- 
Kčs. Zloženie muzikantov bolo identické s jedinou výnimkou - na platni hral na basu 
Ján Jakubec  (rok narodenia 1920) – muzikant na výpomoc z FS Kopaničiar. 

Pán Miroslav Rajt počas tých 14 rokov vychoval v tejto hudbe množstvo 
talentov. Okrem už vyššie spomenutých tu hrali aj jeho traja talentovaní synovia: 
Miroslav, Marek a Martin. Ale aj Ján Strmenský, Ivan Jackulík, Rastislav Borovský, 
Pavol Kodaj, Dugáček, Jastrab, Dušan Durec, Vladimír Foltín, Ján Michalec, Miroslav 
Vdoviak, Juraj Kukan a ďalší. Mnohí z nich sa dodnes hudbe venujú. 

Milan Radič - dnes prvý violista Mózartovho symfonického orchestra v Salzburgu
Martin Janšto, st.  - vedúci Ľudovej hudby folklórneho súboru Brezová z Brezovej 
pod Bradlom, zakladateľ Ľudovej hudby Rosenka z Košarísk, známy folklorista.  
Miroslav Papánek  - primáš Ľudovej hudby folklórneho súboru Brezová z Brezovej 
pod Bradlom a Folklórneho súboru Kopa z Myjavy 
Miroslav Rajt ml. - bývalý člen ĽH FS SĽUK, Lúčnica, ĽH Zlaté husle, súčasný člen 
Violin Orchestra Bratislava, učiteľ ZUŠ Istrijská Bratislava
Marek Rajt - dnes účinkuje so svojou kapelou Romano štylo
Juraj Kukan - bývalý kontrabasista FS Brezová z Brezovej pod Bradlom, absolvent 
Royal Northern College of Music v Manchestri, pôsobil v hudobných telesách: Česká 
filharmonia, Halle sympdhony orchestra – Manchester, Royal Liverpool Philharmonic, 
Royal Philharmonic – London, BBC Philharmonic - Manchester
Rastislav Borovský - kontrabasista FS Brezová z Brezovej pod Bradlom a FS Kopa 
z Myjavy, 
Vladimír Foltín - manažér a spevák Myjavskej cimbalovky 
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Ján Michalec - huslista - bývalý primáš FS Kopaničiar, primáš Myjavskej cimbalovky, 
vedúci detskej ľudovej hudby Iskérka a pedagóg ZUŠ v Brezovej pod Bradlom.
           V období 20. výročia súboru, teda v roku 1992, sa Miroslav Rajt so súborom 
rozlúčil. Po jeho odchode usmerňovali detskú ľudovú hudbu jeho vtedajší najstarší 
a najskúsenejší muzikanti. Funkciu vedúceho detskej ľudovej hudby prevzal bývalý 
vedúci Ľudovej hudby folklórneho súboru Kopaničiar pán Milan Mikláš. V tejto 
funkcii pôsobí v súbore dodnes. Za tých 15 rokov trpezlivej práce vyrástli ďalšie štyri 
generácie hudobníkov. S deťmi pracoval individuálne a kolektívne. Zvlášť si stanovili 
skúšky hudobníci a potom mali aj spoločné skúšky s celým súborom tzv. – zhrávky. 
Individuálne sa venoval hlavne hráčom na basu a cimbal.
     V prvej detskej hudbe, ktorú zostavil, hrali Martin Bunčiak, Danka Kováčová, 
Miriam Jakubcová, Petra Cáfalová... Pán Mikláš písal aj hudobné úpravy, pričom 
medzi mnohé patria aj úpravy k speváckym výstupom Spievaj si slávičku, Hora je 
horička, Ludia povedajú. Ďalej upravil hudbu k tancom Klobúčkový, Veselé, veselé, 
Pred muziku, Karičky, Zbojník, Hustý, Uklakovaný, Starobabská. Upravil a nacvičil aj 
samostatné hudobné vstupy Na Myjave pod lipkami, Strakatá kurička, Šak som ti ja 
povedala, Bora, bora, borovienka, Hore na Polane a iné. Vychoval množstvo dobrých 
muzikantov, z ktorých mnohí po skončení činnosti v detskom súbore pokračovali 
v Ľudovej hudbe folklórneho súboru Kopaničiar. K nim patril Jaroslav Durec, Hana 
Černáková,  Marián Bednár, Zuzana Ilavská, Zuzka Adámková, Miško Kolárik. 

      Z mnohých ocenení, ktoré Ľudová hudba detského folklórneho súboru 
Kopaničiarik získala, medzi tie z najcennejších patrilo 3. miesto v súťaži o Cenu 
Samka Dudíka – detské ľudové hudby v roku 2003 a víťazstvo v tej istej súťaži z roku 
2006. Zloženie detskej ľudovej hudby folklórneho súboru Kopaničiarik, ktorá získala 
toto prestížne ocenenie, bolo nasledovné:

primáš: Peter Valúch
I. husle: Štefan Bunčiak ml.
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II. husle: Juraj Mička
kontra: Marián Duga
kontrabas: Ján Duga
cimbal: Michal Kolárik
V prvej polovici roku bol Kopaničiarik aj na prvom zahraničnom zájazde v 

Rakúsku. Vo Viedni na oslavách časopisu Volkstimme (Ľudový hlas) ich ešte hudobne 
sprevádzali muzikanti z FS Kopaničiar. Vtedy ešte netušili, že september 1978 všetko 
zmení. Na zájazd boli vyslaní Osvetovým ústavom v Bratislave. Do Rakúska, kde bol 
obmedzený počet účastníkov, zobralo vedenie súboru len tých najstarších osem párov. 
Viedeň ich očarila svojimi historickými pamiatkami. Nezabudnuteľným zážitkom 
bolo vystúpenie v zábavnom parku PRÁTER, kde sa po ňom dosýta vybláznili na 
všetkých možných atrakciách. Zájazd trval len tri dni, ale súbor zanechal v hostiteľoch 
len tie najlepšie dojmy. Jazykové problémy deti utvrdili v tom, aké dôležité je poznať 
cudzie jazyky. Po návrate na Slovensko podstatne vzrástol záujem o súbor. Najlepšími 
výrokmi zájazdu boli: „Šak tu majú také isté stromi aj domi, jak u nás.“ „Načo to tam 
majú napísané (reklamné bilbordy), ket tomu nigdo nerozumje...?“

Rok 1979

Prvé roky boli pre súbor neuveriteľné v tom, že jeho kvalita stúpala z roka 
na rok. Pri všetkých problémoch s materiálnym aj personálnym zabezpečením mali 
ešte toľko energie, aby profesionálne rástli. Len tri roky stačili, aby sa dostali medzi 
špičku detských folklórnych súborov na Slovensku a sedem rokov na to, aby sa stali 
tým najlepším. Tento obrovský úspech dosiahli v konkurencii 28 súborov v  dňoch 
13. - 16. 9. 1979, kedy získali Hlavnú cenu na 7. celoslovenskej prehliadke detských 
folklórnych súborov v Prešove. K tomuto úspechu sa len ťažko hľadali prirovnania 
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hlavne preto, že nik takýto úspech nečakal, lebo osem z tých starších detí muselo 
zostať doma kvôli karanténe v II. ZŠ. Na ich miesta postavili náhradníkov. Tí sa 
nedali zahanbiť a zabojovali. Súbor mal svoju hudbu aj kompletné krojové oblečenie. 
Už nemali problém, aby mali aspoň jeden druh kroja rovnaký. V kufroch si nosili 
niekoľko typov (modrý, zelený, karičkový, pracovný...). 

Pre vedenie súboru to bolo potvrdením, že cesta, po ktorej sa s deťmi vydali, 
je tá správna. Neľutovali hodiny nácvikov, vystúpení, školení, štúdia, zberov materiálu 
a výskumov, ktoré robili na úkor svojho voľného času. Nebanovali ani za tým, že sa 
vzdali šance byť prípravkou dospelého súboru a stali sa detským folklórnym súborom, 
teda úplne samostatným kolektívom. Týmto spôsobom predsa tiež vychovávali 
pokračovateľov. Aj keď už neprišli mládežníci do Kopaničiara, naučení základné 
choreografie dospelého súboru, priniesli si ďaleko viac - tvorivosť, muzikálnosť, 
individuálny tanečný prejav, disciplinovanosť a výborné tanečné základy. Stratili trému, 

„oťukali“ sa na javisku, na ktorom sa nebáli, ale práve naopak - zabávali. Čiastočne 
vedeli získavať nový materiál pre súbor. Najdôležitejšou ale bola láska k svojmu kraju, 
hrdosť na tento región. Toto všetko sa potom v Kopaničiari pretavilo na ten správny, 
rázovitý tanečný prejav a charakter, ktorý má tento súbor dodnes. 

Deti vnímali úspech inak ako dospelí. Už cesta tam bola pre tých menších 
výletom a víkend strávený medzi deťmi, ktoré majú rovnaké záujmy ako o ony, bol 
odmenou. Nové zážitky, nové priateľstva, veľa nových skúseností  a obrovská rivalita. 
Prirodzená súťaživosť detí zaúčinkovala ako motor. Každý chcel vyhrať a im sa to 
aj podarilo. Pre rok 1979 sa stali nielen najlepším súborom, ale aj prvou generáciou, 
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ktorá to dokázala. Štefan Jeriga spomína na túto generáciu detí ako na tú najsilnejšiu a 
najtalentovanejšiu. V každej sa nájdu deti výnimočné, ale ony boli silné ako celok, čo 
sa v plnej miere potvrdilo. Táto generácia po prechode do veľkého súboru získala pre 
Kopaničiar  kategóriu A, čím ho tak zaradila medzi najlepšie súbory na Slovensku.
V tomto roku Kopaničiarik získal Hlavnú cenu na Celoslovenskej prehliadke hnutia 
detí vo vyhľadávaní ľudových tradícií Pri prameňoch krásy v Trenčíne a v lete za 
odmenu druhý zahraničný zájazd do Maďarska. Do Györu cestovala krojárka Kačka 
Jakubcová s nohou v sadre. Reprezentačné povinnosti si súbor splnil nad očakávanie 
organizátorov a za odmenu deti išli do zábavného parku. Také atrakcie, ktoré tam 
mali, nikdy nevideli. Strašidelný hrad, v ktorom sa chodilo v absolútnej tme, ďalej 
sud sústavne rotujúci, cez ktorý bolo treba prebehnúť a iné. Kačka už bola poriadne 
unavená, ako s deťmi krivkala po parku, a keď čakali v rade na lístky, chcela si sadnúť. 
Vyhliadla si mäkučkú pohovku, ale keď si sadala, pohovka sa zložila a ona spadla na 
zem. Našťastie sa jej nič nestalo. Len čo jej deti pomohli na nohy, museli zachraňovať 
iných, s ktorými sa samočinne roztočili barové stoličky. V Maďarsku toho súbor zažil 
veľa, ale o tom až v inej časti tejto publikácie.

Pani Božena Chlebíková spolu s deťmi zhotovila súborový ornamentník, ktorý 
je dodnes jedným z jeho hlavných symbolov. Súbor sa s ním prezentuje na každom 
významnom vystúpení, festivale a zájazde. V roku 1979 získal v Prešove cenu, pričom 
takúto cenu získali len štyri ornamentníky.

V tomto roku si deti okrem množstva iných vystúpení zatancovali aj 
v Slovenskom národnom divadle v Bratislave a na Folklórnom festivale v Strážnici.

Rok 1980
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Vedúci súboru spolu s deťmi 
sa v rámci hnutia Pri prameňoch krásy 
naďalej podieľali na zbieraní pôvodného 
materiálu od starých ľudí. Deti tak na 
základe poučenia od Pištu prirodzene 
nútili do spomienok svoje okolie, hlavne 
svojich starých rodičov. Keď priniesli do 
súboru  niečo nové, hneď sa to v repertoári 
využilo. Niekedy brával deti na zber 
materiálu so sebou, inokedy išiel na deťmi 
dohodnuté stretnutie. Nielenže sa im takto 
spolu podarilo obohacovať program, ale 
týmito aktivitami sa pričinili o záchranu 
a revitalizáciu dovtedy neprebádanej 
časti tradičnej kultúry. Objavili množstvo 
detských piesní, riekaniek, vyčítaniek, 
hier, tanečných hier a iného materiálu, 



ktoré nemohol žiaden iný kolektív v regióne využiť vo svojej práci. Možno povedať, že 
vďaka týmto aktivitám pomohli deti z Kopaničiarika a ich vedúci pri uchovaní tradícií 
našich predkov. Kopaničiarik patril  v tomto hnutí k najprogresívnejším súborom, čo 
sa odrážalo v nových choreografiách. Každý rok prekvapovali divákov aj odborníkov 
novými, nápaditými javiskovými výstupmi, ktoré boli vytvorené na základe dobre 
poznaných tradícií a s čiastočnou spoluprácou s deťmi. Boli tvorené na tieto deti, 
a preto v nich pôsobili veľmi presvedčivo. Spomenuté hnutie malo tiež svoje súťažné 
prehliadky – okresné, krajské a celoslovenské. Úsilie súboru nezostalo nepovšimnuté. 

           Rok 1981

Súbor v tomto roku ešte viac upevnil svoje postavenie na špici detských 
folklórnych súborov. Získal Hlavnú cenu na Krajskej prehliadke DFS v Hronských 
Kľačanoch a cenu za tanečný prejav na Celoslovenskej prehliadke v Prešove. V júni bol 
pozvaný na Celoslovenský folklórny festival do Východnej, kam cestoval aj Kopaničiar. 
V sobotňajšom sprievode obcou si tanečníci veľkého súboru u organizátorov vydobyli, 
aby mohli ísť pred „ malým kopákom“. V sprievode sa oba súbory premiešali. Dievky 
z Kopaničiara zobrali za ruky chlapcov z Kopaničiarika a tancovali s nimi cez celú 
dedinu. Chlapi  zobrali malé tanečnice, vyhodili si ich na plecia a takto prešli celým 
sprievodom. Diváci si skoro ruky zodrali, čo tak tlieskali a pre malých Kopaničiarikov 
to bol zážitok, na aký sa nezabúda. Ak by ste sa ich naň opýtali, dodnes si pamätajú, 
kto ich preniesol celou Východnou.
          Ako reprezentant Slovenska bol Kopaničiarik vyslaný na Národnú prehliadku 
detských folklórnych súborov Československej republiky do Kyjova, kde zožal 
obrovský úspech - temperament a krásny kroj opäť očarili...
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Rok 1982

           V roku desiateho výročia sa všetka práca sústredila na oslavy, ktoré sa konali 
v PKO Trnovce v rámci podnikového výletu. Všetci sa na svoje narodeniny tešili, 
pretože to bolo prvýkrát, čo ich oslavovali. Piate výročie súboru, hoci pripravené, 
bolo nakoniec výborom ZK ROH tri dni pred vystúpením zrušené. O to veľkolepejšie 
oslavy sa chystali k desiatemu výročiu. Zriaďovateľ pripravil bulletin, kde zhrnul 
úspechy súboru za 10 rokov činnosti, významné vystúpenia, ocenenia a zájazdy. 
Súbor si pozval na oslavu hosťa, detský folklórny súbor Sekulánek zo Sekúl a spolu 
pripravili program. Okrem ohodnotenia práce vedenia  a súboru rôznymi cenami 
a diplomami, nezabudlo sa ani na deti. Na javisko vystúpili tí najlepší  členovia od 
vzniku súboru. Dostali pamätnú plaketu a zaujímavý linoryt s folklórnou tematikou. 
Ováciám nebolo konca. V javisku sedeli pyšní rodičia, starí rodičia, príbuzní, známi, 
priatelia a priaznivci súboru. Vyhodnotenie desaťročnej činnosti súboru sa uskutočnilo 
v reštaurácii PKO Trnovce.

Ústredný dom pionierov a mládeže v Bratislave každoročne vyberal spomedzi 
najlepších pionierov – víťazov celoštátnych školských olympiád a súťaží tých, ktorým 
dal možnosť reprezentovať Slovensko v Medzinárodnom pionierskom tábore ARTEK 
na Kryme v ZSSR. Z Československa tam išla 22 členná výprava. Na kultúrnu 
reprezentáciu požiadali o jeden pár z Kopaničiarika. Pišta vybral tanečný pár, ktorý 
v tom čase tancoval sólový tanec Tanečné sólo pred muzikou - Vieru Hrivnákovú 
a Petra Petroviča. Šesťtýždňový pobyt bol fyzicky veľmi náročný, no zaujímavý.

Po výročí - rovnako ako každý rok, skončili v súbore tí, ktorí ukončili základnú 
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deväťročnú školu. Definitívny odchod ohlásila aj Mariška. Všetci zosmutneli. Deti ju 
mali veľmi rady a s Pištom sa vhodne dopĺňala. Mala dlhoročnú prax, bola výborná 
tanečníčka a schopná choreografka. Ťažko sa za ňu hľadala náhrada. Nakoniec sa 
podarilo presvedčiť Zdenku Šimkovú, ktorá už raz Máriu zastupovala. Svojou ochotou 
a povahou si veľmi rýchlo získala deti a práca zástupkyne vedúceho ju napĺňala. 
K folklóru priviedla aj svoje dve deti Katarínu a Juraja.

Za desať rokov činnosti súbor uskutočnil viac ako 170 vystúpení a vystriedalo 
sa v ňom 150 detí, pričom v tomto roku ho navštevovalo 40 detí. Bol štyrikrát vo 
Východnej, okrem toho reprezentoval náš región v Strážnici, Rakúsku a Maďarsku.

Rok 1983

V apríli na Krajskej prehliadke DFS v Šali opäť potvrdili úlohu favorita 
a postúpili na celoslovenskú prehliadku. Tá sa konala 23. – 26. júna v Prešove 
a Kopaničiarik si odtiaľ odniesol hlavnú cenu. Potvrdil, že predchádzajúce víťazstvo 
nebola žiadna náhoda, ale že si súbor trvale udržiaval tú najvyššiu kvalitu.

V lete reprezentoval Slovensko, Myjavu a Kopaničiarik pár Lenka Omastová 
a Ľuboslav Malášek  na Medzinárodnom tábore mieru, ktorý sa konal v meste BOU 
ISMAIL v Alžírsku. Zúčastnili sa ho deti z 30 krajín sveta. Aj keď boli mimo domova 
vyše mesiaca, obaja túto neľahkú úlohu zvládli.

16. 7. – 1. 8. 1983 na Medzinárodnom festivale detských a mládežníckych 
súborov v poľskej Varšave už Myjavu reprezentoval celý súbor. Zaujímavé bolo aj 
nacvičovanie a následné účinkovanie v audiovizuálnom programe Myjava, ktorý 
netradičnou formou sprostredkoval divákom históriu mesta. Počas roka vystupovali 
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s týmto pásmom pre rôzne školy v rámci okresu, pre kluby a domy dôchodcov, ako aj 
pre Klub Myjavcov v Bratislave.

V tomto roku opäť prišlo k výmene na poste tanečnej pedagogičky a do 

súboru nastúpila bývalá tanečníčka FS Kopaničiar, Branislava Mačuhová – Poláková.

Rok 1984

Kopaničiarik sa ako jeden z významných slovenských detských súborov 
neraz prezentoval vo verejnoprávnych médiách s celoslovenskou pôsobnosťou, a to 
v Slovenskej televízii a v  rozhlase. Články o súbore boli uverejnené v časopisoch Život, 
Eva a Národná osveta, v denníkoch Hlas ľudu a Pravda a týždenníkoch Myjavské 
hnutie, Záhorák, Kopaničiar expres a iných. Zároveň sa stal hosťom mnohých 
úspešných relácií Československej a Slovenskej televízie.  

O Kopaničiari a Kopaničiariku bol natočený Kinožurnál, ktorý sa uvádzal 
v slovenských kinách na začiatku premietania. Deti zo súboru účinkovali aj 
v nezabudnuteľnom celovečernom filme Bičianka z doliny. Mnohé z týchto televíznych 
relácií sa reprízujú dodnes: Dobrý deň v klube, Vandrovali hudci, ako aj nahrávka 
Československej televízie v Bratislave pod názvom Lastovička, ktorá bola realizovaná 
10. marca 1984. 

V máji Kopaničiarik opäť cestoval za svojim družobným súborom do 
Špindlerovho Mlyna. Okrem vystúpení na folklórnych slávnostiach sa súbor zúčastnil 
festivalu vo Východnej. Doma, v Myjave sa uskutočnili vystúpenia v programe 
Myjavci - Myjavcom a pri  oslavách 30. výročia založenia myjavskej nemocnice. 
          V tomto roku sa oslavovalo 40. výročie SNP, kde v rámci osláv vystupoval 
Kopaničiarik v rôznych obciach a mestách Senického okresu. 

Rok 1985

Každoročne sa malý Kopaničiar zúčastňoval prvomájových sprievodov. 
V roku 1985 preň organizátori prichystali prekvapenie. Jedna časť súboru išla ako 
vždy v krojoch a tancovala, pričom druhá časť sa viezla na alegorickom voze. Štefan, 
oblečený vo vojenskej uniforme, hral na harmonike. Okolo neho stáli deti, predstavujúce 
obyvateľov regiónu a vojakov. Všetci spolu symbolizovali príchod osloboditeľov.

Na 26. západoslovenských folklórnych a mierových slávnostiach 14. – 16. 
júna tancovali deti v galaprograme, ktorý bol venovaný 40. výročiu oslobodenia 
Československa pod názvom Sme deti slnka. Vyslúžili si ním veľký potlesk. V súťaži 
o najlepších tanečníkov západoslovenského kraja sa prezentovali vedúci DFS 
Kopaničiarik Štefan Jeriga a Zdenka Šimková. Deti v hľadisku rozdávali anketové 
lístky a držali palce vedúcim. Pár získal Cenu diváckej poroty.

Na júnovú spartakiádu do Prahy pozvali aj „malých súborákov“. Pre 
nepriaznivé počasie sa predviedli v skrátenom polhodinovom vystúpení, oproti 
plánovanej hodine. O výbornú atmosféru sa iste zaslúžili aj cvičenci z Myjavy, ktorí 
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ich za vystúpenie odmenili búrlivým potleskom.

Rok 1986

Na folklórne slávnosti Štefan Jeriga autorsky pripravil program venovaný 
400. výročiu založenia Myjavy pod názvom To myjavské polečko. V programe sa 
prezentoval nielen Kopaničiarik, ale aj Pišta, ktorý hral na heligónku a sprevádzal 
jednu z jeho obľúbených informátoriek - Annu Hargašovú z Poriadia.

Medzinárodný deň detí zastihol súbor v Špindlerovom Mlyne na stretnutí 
detských folklórnych súborov z Čiech, Moravy a Slovenska. Z festivalu si priniesli 
nielen družbu s domácim súborom, ale aj veľký džbán. Nazvali ho „Špindleráčkom“. 
Keď chlapci z tejto generácie dospeli a prešli tancovať do „veľkého súboru“ (tak 
prezývali deti FS Kopaničiar), nosili si v ňom v lete na nácviky pivo, čo sa traduje až 
dodnes.

Rok 1987

Tento rok sa niesol v znamení výročia založenia súboru. Ako odmenu za 
dlhodobé výborné výsledky vyslalo Ministerstvo školstva SR v dňoch 23. 6. - 3. 7. 
DFS Kopaničiarik do mesta Rize. Toto mesto sa nachádza v Turecku a je vzdialené 
3000 km od vlasti. Každé dieťa potrebovalo na zájazd cestovný pas, doložku aj vízum. 
Organizačná vedúca  pani Chlebíková sa poriadne „zapotila“, kým vybavila všetko 
potrebné. A problémom nebolo konca-kraja. Celú cestu, ktorá aj s návratom  merala 
6000 km, mali absolvovať bez zabezpečenej stravy a nocľahov. Dodnes sú deti v 
našich súboroch vychovávané k skromnosti, a tak im deväť nocí strávených v autobuse 
pripadalo ako dobrodružstvo. Spoločne nakúpili množstvo potravín a samy si počas  
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cesty za asistencie vedúcich pripravovali stravu. Obľúbeným jedlom sa stalo mäso na 
„turecký spôsob“ – ohriate mäso na šťave z konzervy a varené zemiaky. Zemiakov si 
každý člen výpravy musel ošúpať toľko, koľko vládal zjesť. Do Turecka sa veľmi tešili. 
Formality na hraniciach prebiehali hladko, dokonca tureckým colníkom zatancovali 
a oni im za odmenu poukazovali celú colnicu. Ubytovanie mali v Rize prichystané v 
policajnej škole. Dve izby po 25 postelí a turecké záchody na chodbe. Pred vchodom 
hliadkoval ozbrojený príslušník polície. Ale deti boli aj tak šťastné. Jedlo bolo výborné, 
vystúpenia úspešné a turecký trh, ktorý sa im veľmi páčil, bol pre ne dostatočnou 
odmenou. Okrem Pištu boli na zájazde Branka Mačuhová, teta Chlebíková a Anka 
Bednárová. Pán učiteľ Rajt musel ostať pre zdravotné problémy doma.

Spomenuté 15. narodeniny súbor oslavoval 23. októbra v Spoločenskom 
dome v Myjave. Na oslavu pozvali družobný súbor Maguráčik z Kežmarku. Spoločný 
program moderovali Ján Madluška, Petra Cáfalová, Jana Škrinárová, Adela Kopčárová, 
Holičová, Hôlka, Magda Medveďová, Ivana Maronová a Mikeska. Divákov potešili 
tanečnými číslami Na lúke, Na kopaniciach, Káčerový, Klepkaný, Slovenčina, 
Dievčenský, Frčkári, Uklakovaná. Program bol doplnený hudobnými vstupmi a  
spevmi. V hľadisku tlieskali dojatí rodičia, starí rodičia, ale aj bývalí súboráci.

Možno skonštatovať, že záujem  o účinkovanie v DFS Kopaničiarik z roka na 
rok vzrastal. Za prvých 15 rokov sa v súbore vystriedalo 200 detí.  Zo začiatku zobrali 
do súboru každé dieťa, ktoré sa prihlásilo, no neskôr už museli vyberať. V tomto roku 
z 52 prihlásených detí mohli prijať len 10. Aj keď to bolo všetkým ľúto, nedalo sa také 
obrovské množstvo nováčikov zvládnuť...

Rok 1988
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Na zájazd do Francúzska sa deti tešili, odkedy sa o ňom dozvedeli. Odchod 
bol trošku komplikovaný, posúďte sami: v piatok  30. júna cestovali na víkend 
do Východnej. Z nej sa vrátili v nedeľu v noci a hneď v pondelok ráno o ôsmej 
odchádzali do Francúzska. Len noc mali mamičky na to, aby im prebalili kufre. 
Cestou nastúpil vedúci zájazdu Vladimír Kyseľ, vedúci tanečného oddelenia OÚ 
v Bratislave, a tlmočníčka Ľuba Mackovičová. Cieľ cesty - mestečko Matha, dejisko 
10. medzinárodného detského festivalu De la PAIX bolo vzdialené 420 km od Paríža. 
Na rozdiel od cesty do Turecka boli všade perfektné odpočívadlá. Deti súťažili, kto 
prvý uvidí Eiffelovu vežu a Víťazný oblúk. Aj keď bola hlboká noc, vysvietený Paríž 
bol nádherný. Matha veľkosťou pripomínala Myjavu a festivalu sa okrem domácich 
súborov zúčastnili deti z Číny, Severnej Kórey, Juhoslávie, Poľska, Bulharska. 
Ubytovanie bolo v súkromí, kde deti na vlastnej koži pocítili dôležitosť ovládania 
cudzích jazykov a pochopili zmysel motta festivalu: „Ľudia sa naučili plávať ako ryby 
a lietať ako vtáky. Len škoda, že nemajú spoločnú reč.“ 

Organizátori pripravili pre všetky súbory piknik v zámockej záhrade, kúpanie 
v chladnom Atlantickom oceáne a nezabudnuteľný sprievod. Každé dieťa dostalo 
balónik so štítkom, na ktorý napísalo svoje meno a adresu. Na záver sprievodu ich 
vyletelo k nebu 300 a deti dlho snívali o tom, kam až zaletel ten ich. 

Rok 1989

          Okrem prevratných spoločenských zmien, ktoré v tomto roku na Slovenku 
prebiehali by sa dalo povedať, že zo súborového hľadiska to bol rok hudby. Detská 
ľudová hudba dosahovala dlhodobo dobré výsledky. Porota na rôznych súťažných 
prehliadkach nešetrila slovami chváli a uznania. Všetky detské choroby už mala 
dávno za sebou. Zúčastňovala sa aj samostatných vystúpení, súťažných prehliadok 
a v nácvikovke už mala zopár ocenení. V roku 1989 na Celoslovenskej prehliadke DFS 
v Prešove získala Ľudová hudba DFS Kopaničiarik prvé miesto v kategórii detských 
ľudových hudieb a zvláštnu cenu za interpretáciu získal  Marek Rajt. Úspechom 
nebolo konca a hudba sa stala aj Laureátom Medzinárodného Folklórneho festivalu 
v Strážnici a tým získala svoje prvé medzinárodné víťazstvo.

28 29

20.výročie DFS Kopaničiarik v Športovej hale Myjava



Rok 1990

          Svojimi výsledkami z predchádzajúceho roku sa detská hudba dostala do širokého 
povedomia a uznania. Dalo by sa povedať, že bola v kurze a stala sa objavom sezóny, 
skokanom roku. Samostatné vystúpenia sa len tak hrnuli. Všetci si ich chceli vypočuť. 
Záujem médií bol teda prirodzený. V tomto roku nahrávala ĽH DFS Kopaničiarik  
pre Československú televíziu viacero programov. Vznikli tak relácie Myjavský hudci 
a samostatný medailón o detskej hudbe. Škoda len, že sa už začínal blížiť rok, v ktorom 
sa s Kopaničiarikom rozlúčil pán učiteľ Miroslav Rajt – hnací motor týchto úspechov.

Rok 1991

           Aj keď má myjavský región bohatý piesňový repertoár nedá sa povedať, že 
by spevnosť bola jeho silnou stránkou. Samozrejme, že sa tu nájdu výrazné spevácke 
talenty, ale keď sa to zoberie vo všeobecnosti je to skôr tanečný a muzikantský 
kraj. Všetky kolektívy v regióne zápasili s týmto hendikepom. V roku 1991 sa ale 
dievčenská spevácka skupina súboru prebojovala až na celoslovenskú prehliadku 
a získala uznanie poroty. Znamenalo to pre súbor zisk veľmi cenného bodu a začiatok 
výraznejších úspechov tejto speváckej skupiny.

        Kopaničiariku sa veľmi darí, ale začína mať veľké problémy s finančnou 
podporou. Armatúrka, jej živiteľka sa po zamatovej revolúcií dostáva do existenčných 
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problémov a s ňou aj všetky ostatné jej aktivity. V súbore nastáva útlm presne v súlade 
s porekadlom Za málo peňazí, málo muziky.

                        Rok 1992

V roku 20. výročia založenia súboru mal DFS za sebou už vyše 400 vystúpení. 
Štefanovi pomáhali Zdenka Šimková a teta Chlebíková. Slávnostný program pre 
príbuzných a bývalých členov sa konal 1. mája v Mestskej športovej hale v Myjave.

MYJAVA 92 - 33. ročník folklórnych slávností bol pre Kopaničiarik zaujímavý 
z dvoch dôvodov. Jedným bolo vystúpenie v programe Babka Dugová spomínajú, 
ktorý autorsky pripravila bývalá tanečníčka Eva Čmelová - Jurášová. Druhým 
dôvodom a vrcholom festivalu bol galaprogram, v ktorom dominoval „oslávenec“, 20 

- ročný Kopaničiarik. V programe pod názvom Veľká rodina Kopaničiarikovcov svojím 
vystúpením súboru zablahoželali DFS Radosť, FS Družba,  Gymnik, Marína, Ponitran, 
Dopravár a rodák Miroslav Dudík. Na záver deti srdečne poďakovali zakladateľom, 
vedúcim a bývalým členom.

Rok 1993

V tomto roku okrem bežných vystúpení pre Myjavu a okolie vystupoval 
detský folklórny súbor niekoľkokrát pre kúpeľných hostí v Piešťanoch. Tradične sa 
zúčastnil i domáceho folklórneho festivalu, ako aj okresnej a regionálnej prehliadky 
DFS. V septembri bol pozvaný na nové podujatie s názvom Stretnutie folkloristov pod 
Trenčianskym hradom. Vrchol sezóny predstavoval zahraničný zájazd do Francúzska 
a Vianočný koncert s OĽUN-om Rádia Bratislava, ktorý sa reprízoval aj v iných 
mestách, nielen v Myjave.

Rok 1994

Dalo by sa povedať, že tento rok bol rokom festivalovým a predvolebným. 
Okrem folklórnych slávností v domácej Myjave reprezentovali deti myjavský folklór 
na  Medzinárodnom detskom festivale Štěpy vo Veselí nad Moravou, na Folklórnom 
festivale vo Východnej a na Slávnostiach pod Poľanou v Detve. Volebný rok sa zaslúžil 
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aj o množstvo vystúpení v Myjavskom a Senickom okrese. V lete sa organizoval 
krátky výlet do Juhoslávie.

Rok 1995
  

V tomto roku čakali súbor samé prehliadky. Od okresnej, ktorá sa konala 
v marci, cez krajskú v apríli sa súbor opäť prebojoval až na Celoslovenskú prehliadku 
DFS do Prešova.   

 Ako ľahko sa to píše a koľko práce to dá: pripraviť a naštudovať nový 
program, to je množstvo hodín, týždňov a mesiacov práce niekoľkých ľudí. Obstáť 
v konkurencii ostatných detských súborov, znamená pripraviť program, ktorý zaujme 
divákov i porotu. Na začiatku je výber témy alebo druhu tanca. Potom choreograf 
pripraví materiál, zrealizuje výskum alebo naštuduje materiály z tých predchádzajúcich 
a nakoniec ho spracuje a vytvorí choreografiu. Nasleduje stretnutie s vedúcim hudby, 
na ktorom  spoločne vyberú vhodné piesne. Ten ich následne hudobne upraví, rozpíše 
noty pre jednotlivé nástroje a začne nacvičovať. Choreograf najprv zoznámi deti 
s námetom tanca, vysvetlí im ho a zároveň im priblíži niečo nové z tradičnej kultúry. 
Následne sa naučia texty piesní a začne samotný nácvik tanca. 

Naživo však vyzerá všetko inak než na papieri. Dochádza k prvým úpravám, 
potom druhým, tretím..., až  kým nie sú všetci spokojní. Otázku - do čoho všetky 
deti obliecť, aby aj výtvarná stránka korešpondovala s témou, už medzitým riešia 
organizačný vedúci a kostymérka. Novou organizačnou vedúcou sa po tete Chlebíkovej 
stala Anna Bednárová. V roku 1995 sa práca podarila a odmenou bola nielen účasť na 
celoslovenskej prehliadke, ale aj titul laureáta pre dievčenskú spevácku skupinu.
           V tomto roku sa zúčastnili nahrávania MG kazety pre Východnú a relácie 
Naša naj... pre Slovenskú televíziu. Na zájazde v Ústí nad Orlicí absolvovali deti štyri 
vystúpenia.

Rok 1996

Rok 1996 bol rokom 20. výročia, odkedy sa folklórne slávnosti konali 
v Myjave, a tomu bol prispôsobený aj program festivalu. Ešte viac, ako po iné roky, 
vystupovali domáce súbory a medzi nimi aj DFS Kopaničiarik. Piatkový večer sa 
jednoznačne niesol v znamení Myjavy. Už prvý program Kroj – zdroj krásy bol módnou 
prehliadkou odevov inšpirovaných myjavským tradičným odevom. Jednou z autoriek 
bola bývalá členka Kopaničiarika Viera Feriancová - Hrivnáková, ktorá scenáristicky 
a režijne pripravila aj nasledujúci program Šecja sme jednakí. V ňom svoj priestor 
dostali aj „malí súboráci“. Súčasní, aj bývalí členovia detského súboru boli naozaj 
v každom jednom vystupujúcom telese. Samozrejme v Kopaničiari, ale aj v  Kýčery 
(Viselka, Mičková), vo FS Brezová (Janšto, Papánek), v DS Korbáč (Madluška) a aj 
medzi starými divadelníkmi (Cáfal)...  

V tomto roku uplynulo 24 rokov, čo sa deťom o kroje starala  teta Katarína 
Jakubcová z Rudníka. Čo ručník, to originál, a preto sa s rovnakou starostlivosťou 
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a trpezlivosťou venovala každému jednému. Deti z Kopaničiarika vždy viedla ku 
vzornému vzťahu ku kroju. Učila, ako sa oň treba starať, udržiavať ho a čistiť. A hlavne, 
s akou úctou sa v ňom pohybovať. V Kopaničiariku jej pomáhala Božena Chlebíková 
a neskôr jej úlohu prebrali dievčatá, ktoré si sama vychovala: Anna Michalcová, 
Milena Vojtková, Alžbeta Dršková a iné.

Rok 1997

Je to rok 25. výročia DFS Kopaničiarik. Záujem detí prevyšovali potreby 
súboru, a preto prechádzali tvrdým, ale spravodlivým výberom. Zjavná bola prevaha 
dievčat, ktoré zvyknú byť v tomto veku šikovnejšie a trpezlivejšie. Chlapci mali 
problém ovládať svoj temperament, pričom boli pomalší v učení. Aj preto sa skôr 
vzdávali a zo súboru postupne odchádzali. Mnoho detí nezvládalo fyzicky náročné 
prvky myjavského folklóru, útrapy neustáleho cestovania, neskoré návraty domov. 
Medzi  jedny z kritérií prijatia do súboru sa rátali aj študijné výsledky v škole. Dievčatá 
boli poväčšine jednotkárky, dvojkárky, chlapcom sa prepáčila aj dajaká trojka. No keď 
sa prospech výrazne zhoršil, museli sa so súborom rozlúčiť. V tomto roku pracovalo 
v súbore okolo 70 detí vo veku od 7 – 14 rokov. Vedúci by sami nikdy toľko detí 
nezvládli, a tak vypracovali systém, aký vládol aj v prirodzenom prostredí, keď sa 
mladší učili od starších – skúšaním, odpozorovávaním. Aj v súbore sa začiatočníkom 
venovali najprv niektorí z tých najstarších tanečníkov. 

V tomto roku pomáhala Pištovi s nacvičovaním bývalá tanečníčka Iveta 
Madlušková – Boorová.  Na javisku sa objavovalo 40 detí a tých ostatných 15 párov 
predstavovalo akúsi prípravku, z ktorej sa dopĺňala „základňa“. Deväťdesiat percent 
repertoáru tvorili choreografie z myjavského regiónu. Na zahraničných zájazdoch 
a pred domácimi sa občas predviedli aj choreografiou z iného regiónu Slovenska, 
pričom na festivaloch, súťažiach a prehliadkach prezentovali výlučne materiál z 
domáceho regiónu. Kým sa dostala nová choreografia na javisko pred diváka, prešlo 
minimálne 8 mesiacov. Od roku 1973, kedy sa Kopaničiarik prvýkrát zúčastnil na 
postupovej súťaži, nikdy nechýbal v záverečnom celoslovenskom kole. Tie sa konali 
každý druhý rok. Postúpili tam len najlepší, čo z celkového počtu 200 detských 
súborov predstavovalo len 10 až 15 na celom území Slovenska. Aj v tomto roku sa jej 
zúčastnili a určite sa nestratili.
          Okrem tradičnej účasti na Folklórnych slávnostiach Myjava 97 si zatancovali aj 
v Detve a Strážnici. Vrcholom roka bolo už spomenuté výročie. Slávnostný program 
sa konal 6. decembra. 

Rok 1998

...volebný rok. Od roku 1989 sa každý štvrtý rok opakovalo to isté - množstvo 
predvolebných mítingov, ktoré museli deti absolvovať po celom regióne. Bola to daň 
za to, že boli úspešné a podstatne lacnejšie ako dospelý súbor. Vypočuli si množstvo 
rečníckych výstupov, plamenných prejavov, pri ktorých menšie deti bývali z dlhého 
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čakania nervózne - veď z počutého skoro ničomu nerozumeli. 
V súbore došlo k výmene na poste organizačnej vedúcej, a tou sa stala 

bývalá tanečníčka „súboríku“ (ďalšia z prezývok Kopaničiariku), Monika Koláriková 
– Medveďová.
V tomto roku zažili malí folkloristi aj veľa zaujímavého na zájazde vo Francúzku, na 
FF vo Východnej, ale aj na spoločnom vystúpení s DFS Kremienok v ružinovskom 
dome kultúry. Spoločné vystúpenia boli pre deti tie najlepšie a najzaujímavejšie, lebo 
kvôli detskej bezprostrednosti nemali problémy s nadväzovaním nových kontaktov 
a priateľstiev.

Rok 1999 

Bol tu ďalší „prehliadkový“ rok. Aj keď sa súboru nepodarilo dostať až na 
celoslovenskú prehliadku, deti, ani vedenie to nevnímali tragicky - veď  išlo  skôr      
o výnimku, než pravidlo. 

V košickom štúdiu STV natočili ďalší diel programu Vandrovali hudci, 
v ktorom učili kopaničiarici tancovať iné deti po myjavsky. Program bol veľmi úspešný 
a zároveň potrebný, pretože ako pôvodný slovenský program mal nielen zábavné, ale 
aj výchovné zameranie. 

Jún mali deti taký, ako každý rok - festivalový. Okrem myjavského festivalu 
sa zúčastnili 2. medzinárodného festivalu DFS v Bratislave. Festivaly si deti obľúbili, 
najmä detské, vtedy bola ich radosť dvojnásobná.

Rok 2000

Rok 2000 bol dosť chudobný na vystúpenia. Aj tých zopár, čo súbor 
uskutočnil, sa konalo len v našom okolí. Na jednom z nich sa však zúčastnil aj 
prezident Slovenskej republiky, čo bola pre všetkých významná udalosť. Zo začiatku 
deti so záujmom sledovali prácu ochranky. Kontrolu kufrov a prehliadku ich osobných 
vecí zvládali bez rečí, ale keď počas vystúpenia v zákulisí zakopávali o jej členov, s 
nepochopením krútili hlavami. 
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Rok 2001 
Dalo by sa povedať, že to bol festivalový rok. Okrem trojdňového programu 

na domácom festivale sa súbor zúčastnil aj na „dospeláckom“ festivale v Novom 
Meste nad Váhom. Z detských festivalov absolvoval Medzinárodný festival detských 
súborov v Bratislave a medzinárodné Štěpy vo Veselí nad Moravou. V tomto roku 
sa po 29 rokoch prestala starať deťom o kroje Katarína Jakubcová a na jej miesto 
nastúpila jedna s prvých tanečníčok súboru (vtedy to ešte bola len prípravka) - Anna 
Michalcová – Holičová.

Krajská prehliadka detských folklórnych súborov Trenčianskeho kraja 
v Zemianskych Kostoľanoch, ktorá sa konala 5. mája, znamenala stop nádejám na 
postup do Prešova. 

V tomto roku do Kopaničiariku priviedla svoju dcéru Silvia Durčíková, ktorej 
sa práca v súbore natoľko zapáčila, že sa postupne stala organizačnou vedúcou.

Rok 2002

Nespornou dominantou tohto roku boli 30. narodeniny. Súbor ich prvýkrát 
oslávil v piatok - na folklórnom festivale počas slávnostného otvorenia. Medzi 
gratulantmi boli aj  podpredseda vlády Slovenskej republiky Ľubomír Fogaš 
a poslanec NR Slovenskej republiky pán Škoda. Zablahoželali aj členovia FSk Kýčer 
a FS Kopaničiar. DFS Kopaničiarik sa prezentoval so všetkými svojimi členmi. Na 
javisku vystupovali deti od piatich do pätnástich rokov. Najmenší Mirko Kolárik 
a Katka Hradská sa nedali zahanbiť a pred plným hľadiskom zaspievali. Priestor 
dostal aj Štefan Jeriga, ktorý si vo svojom prejave s vďakou spomenul na všetkých 
spolupracovníkov, hlavne na tých, ktorí sa výročia nedožili. 
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Na Boženu Chlebíkovú, Zdenu Šimkovú a Braňu Mačuhovú. Vo svojom prejave 
upozornil, že má v pláne prenechať žezlo vedenia súboru mladším. Vtedy ale nikomu 
nenapadlo, že to naozaj urobí. 
            Darčekom k jubileu boli aj dva zahraničné zájazdy. Prvý sa konal v termíne od 5. 
do 15. júla v Nemecku, kam súbor pozvali manželia Monika a Hugo Krauseovci, vedúci 
súboru Tanzkreis Eldagsen z mestečka Petershagen. Deti boli ubytované v rodinách 
členov súboru. S jazykovou bariérou im ochotne pomáhala tlmočníčka Hanka 
Michálková. Vedenie súboru tu na vlastnej koži pocítilo, čo je to nemecká presnosť. 
Plán zájazdu totiž organizátori dodržali takmer na sekundu. Nemeckí diváci zas 
obdivovali mladých tanečníkov za zvládanie namáhavej tanečnej choreografie. Medzi
Kopaničiarikom a domácim súborom bol veľký kvalitatívny rozdiel. Kopaničiarik 
v Nemecku absolvoval päť vystúpení a viedol tu školu tanca.          

24. augusta odcestoval súbor do družobného mesta Oroszlány v Maďarsku. 
Zúčastnili sa podujatia pod názvom Dedinský deň. Organizátori, aktívna  slovenská 
menšinová samospráva, pripravili množstvo hier, súťaží a štvorhodinový program, 
v ktorom Kopaničiarik predstavoval zlatý klinec.

Druhá oslava 30. výročia sa konala 26. 10. o 18. hodine. Program pod 
názvom Kvety života trval dve a pol hodiny. Hosťami boli FS Kopaničiar, FSk Kýčer 
a FS Kopa,  zakladajúca generácia detského súboru, ktorý vedie ich prvá vedúca 
Oľga Branišová. Program bol popretkávaný spomienkami bývalých členov. Za 30 
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rokov činnosti súbor vychoval 700 tanečníkov a 40 hudobníkov. V roku výročia sa do 
neho prihlásilo 38 detí. Celkovo ich mal 72, čo bolo v jeho doterajšej histórii najviac. 
Nacvičovali v dome kultúry, ich organizačnou vedúcou bola vtedy Monika Koláriková 

– Medveďová a tanečnou pedagogičkou Milena Vojtková – Cigánková.
To, čomu skoro nik neveril, sa stalo skutočnosťou a Štefan Jeriga po 30 

rokoch z vedenia súboru odišiel. 
Vďaka súboru a Tebe, Pišta, sme sa nenaučili iba spievať, hrať a tancovať, 

ale získali sme oveľa viac - Celoživotnú lásku, hobby a životný štýl, ktorý nám 
nedovoľuje žiť inak, ako s pýchou a hrdosťou v srdci, že sme Kopaničiari. 
Ďakujeme Ti...

Rok 2003 
Vedúcou FS Kopaničiar sa stala Milena Vojtková. V tom čase v súbore 

účinkovalo 72 detí a len dvaja dospelí - ona a organizačná vedúca Silvia Ďurčíková.  
Na pár skúšok prišla pomôcť Maria Marková, ale nemohla si zvyknúť na správanie 
súčasných detí. Sem-tam „nakukol“ Štefan. Predsa mu to nedalo a prišiel sa na deti 
pozrieť. Hľadali niekoho, kto by pomáhal pri nacvičovaní. Nakoniec prehovorili Petra 
Krecháča, ktorý sa stal tanečným pedagógom. A súbor išiel ďalej svojím obvyklým 
tempom. Z nácviku na nácvik, z vystúpenia na vystúpenie. Ďalej prichádzali pozvánky 
na súťaže, prehliadky, festivaly a zájazdy – taký normálny súborový kolotoč.

V máji mali deti celodenné sústredenie v PKO Trnovce, kde sa pripravovali 
všetky tanečné čísla na tohtoročný festival v Myjave. Celodennú drinu zavŕšili 
opekačkou. 

Na Myjave 2003 – Medzinárodnom folklórnom festivale sa v piatkovom 
regionálnom programe predstavili novým programovým číslom pod názvom 
Čarovanie. V sobotu si v detskom programe zatancovali Na rýnečku a Klopkaný 
a v nedeľu v galaprograme Sólo a Vrtkú. Ľudová hudba DFS Kopaničiarik získala 3. 
miesto v Súťaži  detských ľudových hudieb o Cenu Samka Dudíka.

V auguste navštívili Myjavu minuloroční kamaráti z Nemecka (21. – 29. 8.). 
Deti sa na nich veľmi tešili a hneď po príchode si ich rozdelili do rodín. Pripravili pre 
nich zaujímavý program. Ukázali im nielen dominanty regiónu (výstup na kostolnú 
vežu, SNM - Múzeum SNR v Myjave, Bradlo, Branč, Múzeum v Košariskách), ale aj 
mestá ako Trenčín, Piešťany, Dubnicu nad Váhom a Hrad Červený kameň. Spoločné 
večery si užívali na diskotékach a opekačkách v Trnovcoch.

Na záver roka už čakali všetci kultúrne založení ľudia v Myjave, pretože dňa 
20. 12. sa slávnostným programom otváral Dom kultúry Samka Dudíka. Na takejto 
slávnosti nemohol chýbať ani detský folklórny súbor.

Rok 2004

Z vedenia súboru odišiel Peter Krecháč a neskôr zo zdravotných dôvodov 
aj Milena Vojtková. V súbore zostala len organizačná vedúca Silvia Ďurčíková. 

36 37



Našťastie sa medzi bývalými členmi súboru vždy našiel niekto, kto na seba prebral 
takúto zodpovednosť. Novou vedúcou súboru sa stala Alžbeta Dršková – Hradská 
a jej zástupkyňou Adriana Hradská. Tá bola prvou členkou vedenia súboru, ktorá 
netancovala ani v Kopaničiari, ani v Kopaničiariku. 

Rýchlo si na seba zvykli a už v apríli cestovali s deťmi na Krajský detský 
hudobný festival do Zemianskych Kostolian. Diplom za sólový spev získala sólistka 
Katarína Hradská. Z festivalov absolvovali MFF v Myjave a detský MFF v Zlíne. 

V lete opäť cestovali do Nemecka za svojimi „starými známymi“. V mestách 
Mindene a Bad Hopfenberg tancovali od 8. do 18 júla. Tamojší 80 – členný súbor 
(spolu v ňom tancovali deti, rodičia, aj starí rodičia) im pripravil zaujímavý program. 
Okrem vystúpení (v kúpeľoch, na podujatí pod názvom Obecný deň, na školskom 
dvore a tanečnej škole) im pripravili výlety do AQUA parku, ZOO parku, múzea skla 
a hracích automatov.

Dňa 29. septembra boli súboráci aj gratulantmi na oslave 100. narodenín pani 
Evy Bačovej v myjavskom domove dôchodcov. Mikuláša deti oslávili na víkendovom 
sústredení v Eurolande (Stará Myjava) v dňoch 4. a 5. 12. Na pozvánke stálo: „Prineste 
si pyžamo, dobrú náladu, zákusky, zubnú kefku, pastu a 200 Sk“. To pre deti znamenalo 
ďalšiu zmenu – platili si za to, aby mohli celý víkend tancovať! 

Ku koncu roka ešte stihli nahrať CD ĽH Kopaničiarik v BP Spirit Vrbovce.

Rok 2005
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V tomto roku potešil Kopaničiarik myjavských priaznivcov vystúpeniami, 
akými boli Fašiangy v Domove dôchodcov, Osobnosť Myjavy 2005, 1. máj v Myjave, 
Deň matiek, Myjava 2005 -  Medzinárodný folklórny festival a Festival európskej 
tradičnej kultúry, Michalský jarmok, Posedenie s dôchodcami, Plody jesene, Vianočný 
jarmek a Vianočné oblátky. Zároveň sa zúčastnil dvoch zahraničných zájazdov: v júni 
reprezentoval na Medzinárodnom festivale detských súborov Štěpy vo Veselí nad 
Moravou. Okrem FS Kopaničiarik a DFS Lieska zo Žiliny sa ho zúčastnili folklórne 
súbory z Bulharska, Lotyšska, Brazílie, Čiech a Moravy. A v auguste cestoval súbor 
do družobného mesta Oroszlany v Maďarsku. Medzitým v  júli na Myjavu opäť 
pricestovali deti zo súboru Tanzkreis Eldagsen, z mestečka Petershagen. Rok 2005 
deti zakončili mikulášskym posedením v DK Samka Dudíka.

Rok 2006
       

Do súboru prišla posila v zastúpení tanečných pedagógov - Adely Viskupovej 
a Ľuboslava Maláška (bývalí členovia súboru) a hlasovej pedagogičky Lenky 
Derdovej. 

Vrcholom roku bolo určite víťazstvo v súťaži detských ľudových hudieb 
o Cenu Samka Dudíka, ktorá sa konala v rámci festivalu Myjava 2006.
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Súbor bol dvakrát v susednej Českej republike, v Moravskej Novej Vsi 
na májovom podujatí Den lidových řemesel, spolu s Kýčerom a rómskym detským 
súborom Khamoro. V septembri navštívil 8. ročník národopisných slávností v Těšanech 
okres Brno -  vidiek.

Najviac sa deti tešili na zájazd do srbskej obce Jánošík, ktorá sa nachádza 
v juhovýchodnej časti Vojvodiny, 70 km od Belehradu. Žijú tu Slováci, ktorých 
predkovia sem prišli v roku 1823 aj z okolia Myjavy. Obec má s Myjavou družbu od 
roku 2005. Hostiteľom bol Kultúrno-umelecký spolok Jánošík. 
          Na Základnej umeleckej škole v Myjave otvorili nový špecializovaný odbor - ľudový 
tanec, ktorý môžu od školského roku 2006/2007 navštevovať aj deti predškolského 
veku. Tak vznikla po 35. rokoch prvá oficiálna prípravka DFS Kopaničiarik.

Rok 2007

Od začiatku školského roku 2006/2007 má detský folklórny súbor svoju 
vlastnú oficiálnu prípravku. Pracuje pri Základnej umeleckej škole v Myjave a vedie 
ju pani učiteľka Adela Viskupová. Jej zverenci majú motto: Ohýbaj ma mamko, pokiaľ 
som ja Janko...

Vrcholom roka bude 35. výročie založenia súboru, ktoré je pripravené na 27.10. 
v kinosále DK Samka Dudíka. Súbor za tých 35 rokov vychoval k láske k myjavskej 
tradičnej kultúre vyše 800 detí. V súčasnosti má tú česť nazývať sa „kopaničiarikmi“ 
127 detí...
              Veľa zaujímavých, a isto aj dôležitých momentov by sa ešte dalo v súvislosti 
so súborom spomenúť. Dúfame, že sme z histórie Kopaničiarika nezabudli na nič 
podstatné a touto publikáciou aspoň čiastočne nahradili kroniku, ktorú si súbor vedie 
až od roku 2001. Dovtedy žiadna kronika nebola založená, pričom netreba podceňovať 
jej význam, nakoľko ľudská pamäť je deravá. Taktiež nebolo v našich silách stretnúť 
sa s každým členom súboru a s ich pomocou zaplniť prázdne miesta. Napriek tomu 
veríme, že sa nám aj z tých zopár zachovaných podkladov podarilo napísať a  zostaviť 
zaujímavé čítanie. Naša vďaka za pomoc patrí hlavne Štefanovi Jerigovi. Bez 
materiálov, ktoré nám poskytol, by táto kapitola neuzrela svetlo sveta.

Nakoľko sa nám pri pátraní podarilo objaviť nespočetné množstvo vystúpení 
a aktivít súboru, zostavili sme tieto overené fakty podľa rokov a vytvorili tak prvú 
Kroniku DFS Kopaničiarik. Ak si pri čítaní spomeniete na nejaké fakty, či zaujímavosti, 
ktoré by bolo potrebné doplniť, obráťte sa na Centrum tradičnej kultúry v Myjave 
(bývalé Myjavské osvetové stredisko), ktoré vedie archív súboru. Táto kronika je aj 
naším darčekom všetkým 800 členom DFS Kopaničiarik.
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                KRONIKA DFS KOPANIČIARIK
   1972 - 2007

  Významné medzníky DFS Kopaničiarik
1960  -  prvá prípravka
1968  - druhá prípravka
15.10.1972 - tretia prípravka - prvý nácvik
1972  - prvý kroj, dedičstvo po FS Kopaničiar
21.12. 1972 - prvé vystúpenie, jedáleň SAM v Myjave
1973  - používajú sa názvy Prípravka a Mladý Kopaničiar
1973  - Štefan Jeriga absolvuje jednoročný kurz choreografie
1974  - prvýkrát použitý názov DFS Kopaničiarik, Jablonica
1974  - účasť na prvej súťažnej prehliadke, Jablonica
1974  - začiatok družby s DFS Radosť z Trenčína
1974  - súbor sa zapája do hnutia Pri prameňoch krásy
1974  - prvá choreografia pripravená pre detský súbor
1974  - Štefan Jeriga absolvuje dvojročné diaľkové štúdium pre vedúcich DFS
1975  - prvýkrát súbor postúpil na Celoslovenskú prehliadku DFS
1975  - prvé kroje a čižmy ušité na mieru súboru
1976  - účasť na prvom ročníku ZFS a MS, ktoré sa konali v Myjave
1976 - začiatok družby s DFS Sekulánek zo Sekúl
1977  - 5. výročie založenia súboru, program sa neuskutočnil
1978  - vznik ĽH DFS Kopaničiarik
1978  - prvý zahraničný zájazd, Viedeň, Rakúsko
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13.-16.9.1979 - prvé víťazstvo na Celoslovenskej prehliadke DFS v Prešove
1979  - súbor už má len vlastné kroje
1979  - zhotovenie ornamentníka
1980  - víťazstvo na Celoslovenskej prehliadke v rámci hnutia Pri prameňoch     
                 krásy, Trenčín

1982  - 10. výročie založenia DFS Kopaničiarik, Vystúpenie v PKO Trnovce
1982  -  prvý hudobný nosič ĽH DFS Kopaničiarik Od riekanky k pesničkám
1984  - začiatok družby s DFS Špindleráček zo Špindlerovho Mlyna
1987  - začiatok družby s DFS Maguráčik z Kežmarku
1987  - 15. výročie založenia DFS Kopaničiarik
1989-90 - veľké individuálne úspechy ĽH DFS Kopaničiarik, víťaz celoslovenskej 
               prehliadky, laureát Strážnice
1991  -  prvý úspech dievčenskej speváckej skupiny
1992  - 20. výročie založenia DFS Kopaničiarik
1995  - dievčenská spevácka skupina súboru sa stala laureátom celoslovenskej    
                 prehliadky 
1997       - 25. výročie založenia DFS Kopaničiarik
1997  - založenie neoficiálnej prvej prípravky súboru
2002  - 30. výročie založenia DFS Kopaničiarik
2002 - začiatok družby so súborom Tanzkreis Eldagsen, Nemecko
2003  - koniec obdobia bez domova, otvorenie DK Samka Dudíka
2004  - prvé súborové CD
2006  - na ZUŠ v Myjave vzniká špecializovaný odbor - ľudový tanec a zároveň
                 prvá oficiálna prípravka DFS Kopaničiarik
2007  - 35. výročie založenia DFS Kopaničiarik
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              Vystúpenia DFSKopaničiarik
21.12.1972 Vystúpenie pri príležitosti 50. výr. vzniku ZSSR Myjava

8.3.1973 Vystúpenie k MDŽ, Spoločenský dom        Myjava
1973 Krajská prehliadka DFS Šurany
júl 1973 Folklórne slávnosti Východná ´73 Východná
1973 Vystúpenie pre dôchodcov, dom kultúry              Vrbovce
1973 Celoslovenský festival DFS Likavka ´73 Likavka
1974 Vystúpenie pri príležitosti Mesiaca ČSSP Partizánske
1974 Okresná prehliadka DFS v Jablonici Jablonica
1974 Krajská prehliadka DFS v Šuranoch Šurany
1975 Okresná prehliadka DFS v Myjave Myjava
1975 Krajská prehliadka DFS v Poľnom Kesove Poľný Kesov
1975 Celoslovenská prehliadka DFS v Prešove Prešov
1972-1976 Do roku 1976 bolo ďalších 14 vystúpení.

05.02. 1976 Vystúpenie na módnej prehliadke v Spoločenskom dome Myjava
25.03. 1976 Účasť na okresnej prehliadke DFS v Brezovej pod Bradlom Brezová pod 

Bradlom
máj 1976 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Hronských Kľačanoch Hronské Kľačany
12.-13.06. Vystúpenie na Západoslovenských slávnostiach v Myjave Myjava 
1976
24.06.1976 Vystúpenie v Pezinku Pezinok
26.06.1976 Vystúpenie na Regrácii myjavských škôl PKO Trnovce
04.09.1976 Vystúpenie na Poriadí pri stretnutí dôchodcov Poriadie
23.09.1976 Vystúpenie na Stretnutí dôchodcov zo SAM Myjava
16.10.1976 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov Stará Myjava
07.11.1976 Vystúpenie na oslavách VOSR Priepasné

05.01.1977 Vystúpenie pre ČST – program „Lastovička“ Myjava
21.01.1977 Účasťna Okresnej prehliadke DFS v Brezovej pod Bradlom Brezová pod 

Bradlom
12.-13.03. Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Zlatých Moravciach, Zlaté Moravce
1977 II. miesto 
30.04.1977 Vystúpenie na Krajskej prehliadke DFS v Trnave Trnava
01.05.1977 Vystúpenie na oslavách 1. mája spolu s ľud. hudbou Myjava
13.-15.05. Účasť na Celoslov. festivale DFS v Trenčíne, Trenčín
1977 cena VI. festivalu
24.06.1977 Vystúpenie na Regrácii myjavských škôl Myjava
13.09.1977 Vystúpenie na „Večere družby Bratislava-Kyjev“ Stará Myjava
13.09.1977 Vystúpenie v Starej Myjave pre MsV KSS Bratislava Stará Myjava
20.09.1977 Vystúpenie na otvorení výstavy V. Bôžika: Myjava a okolie
22.10.1977 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov Rudník
03.11.1977 Vystúpenie na prehliadke v rámci 60. výr. VOSR Senica
04.11.1977 Vystúpenie na oslavách 60. výročia VOSR Polianka
05.11.1977 Vystúpenie na oslavách 60. výročia VOSR Jablonka
07.11.1977 Vystúpenie na oslavách 60. výročia VOSR Turá Lúka
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02.12.1977 Vystúpenie na Večere pracovnej cti a slávy Poriadie
02.12.1977 Vystúpenie pre bezpríspevkových darcov krvi PKO Trnovce

24.02.1978 Účinkovanie na oslavách 30. výročia Víťazného februára Myjava
09.03.1978 Vystúpenie na oslavách MDŽ Myjava
10.03.1978 Vystúpenie na oslavách MDŽ pre ženy zo SAM Myjava
13.03.1978 Nakrúcanie programu pre Československú televíziu Senica 
24.03.1978 Účasť na okresnej prehliadke DFS Brezová
07.04.1978 Vystúpenie pre II. ZDŠ v Športovom klube Myjava
25.04.1978 Vystúpenie na oslavách 19. výročia Pionierskej organizácie Senica
29.04.1978 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Hronských Kľačanoch Hronské Kľačany

I. miesto
01.05.1978 Účasť v prvomájovom sprievode a na programe Myjava
19.-21.05. Účasť na Celoslovenskej prehliadke DĽH a spevákov ľud. Myjava
1978 piesní v Myjave
19.05.1978 Vystúpenie v Starej Myjave pre členov ROH z Podbrezovej Stará Myjava
13.06.1978 Vystúpenie na otvorení výstavy o ZSSR v rámci Dní Myjava 

sovietskej kultúry na Záhorí, Múzeum SNR 
17.06.1978 Vystúpenie na ZFS Myjava 1978 Myjava
24.06.1978 Vystúpenie na MFF v Strážnici´78 Strážnica
06.-09.07. Účasť na Folklórnom festivale Východná ´78 Východná
1978
11.07.1978 Vystúpenie na Poriadí – verejná schôdza služby Poriadie
02.-04.09. Vystúpenie na slávnostiach časopisu Volkstimme Viedeň
1978
09.09.1978 Vystúpenie v Bratislave – Rusovciach Rusovce
15.09.1978 Vystúpenie na stretnutí pionierov z Maďarska, Rakúska Piešťany

a Československa
20.09.1978 Vystúpenie v rámci osláv Mesiac ČSSP na Brezovej pod Brezová pod 

Bradlom – verejná schôdza Bradlom
23.11.1978 Vystúpenie v rámci osláv Mesiaca ČSSP v Jablonici Jablonica
24.11.1978 Vystúpenie v rámci osláv Mesiaca ČSSP v Starej Myjave Stará Myjava

23.02.1979 Vystúpenie na odborárskych dňoch v okrese Dunajská Streda Trhové Mýto
17.02.1979 Vystúpenie na konferencii ROH Stará Myjava
09.03.1979 Vystúpenie na oslavách MDŽ Gbely
16.03.1979 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Brezovej pod Bradlom Brezová pod 

Bradlom
17.04.1979 Vystúpenie na oslavách 30. výročia založenia PO v Senici Senica
20.04.1979 Účasť na Celoslovenskej oslave 30. výročia PO v Bratislave Bratislava
24.04.1979 Vystúpenie v Strážnici Strážnica
29.04.1979 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Hronských Kľačanoch, Hronské 

hlavná cena Kľačany
01.05.1979 Účasť na oslavách 1. mája Myjava
09.05.1979 Vystúpenie na oslavách 9. mája Prietrž
17.05.1979 Vystúpenie na oslavách 25. výr. otvorenia nemocnice Myjava

v Myjave
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15.-17.06. Západoslovenské folklórne a mierové slávnosti Myjava ´79 PKO Trnovce
1979
26.06.1979 Účinkovanie pre školy pri príležitosti ukončenia škol. roka
28.06.1979 Celoslovenská prehliadka DFS
11.07.1979 Vystúpenie  v Medzinárodnom pionierskom tábore 
19.08.1979 Vystúpenie na Mierových slávnostiach Skalica
20.08.1979 Vystúpenie v Medzinárodnom pionierskom tábore Brezová pod 

Bradlom
25.08.1979 Vystúpenie na oslavách 35. výročia SNP Šaštín-Stráže
26.08.1979 Vystúpenie na oslavách 35. výročia SNP Nová Bošáca
31.08.1979 Vystúpenie na oslavách 35. výročia SNP Vracov
01.09.1979 Vystúpenie na oslavách 35. výročia SNP Bratislava
13.-16.09. Účasť na VIII. detskom folklórnom festivale v Prešove, Prešov
1979 hlavná cena festivalu 
14.10.1979 Vystúpenie pri príl. Medzinárodného roku dieťaťa Čáry
01.11.1979 Nakrútenie programu ČST pre reláciu „Maľovaný svet“ Senica
09.12.1979 Účasť na okresnej prehliadke DĽH Skalica
16.12.1979 Vystúpenie v Bratislave Bratislava

23.02.1980 Vystúpenie v Bošáci Bošáca
07.03.1980 Vystúpenie na oslavách MDŽ Podbrezová
09.03.1980 Vystúpenie k MDŽ v Dome dôchodcov v Myjave Myjava
21.03.1980 Účasť na Okresnej prehliadke DFS Brezová pod 

Bradlom
29.03.1980 Vystúpenie na oslavách 35. výročia oslobodenia Priepasného Priepasné
02.04.1980 Vystúpenie na otvorení výstavy „Krajina a ľud myjavskej Myjava

pahorkatiny“ v Múzeu SNR
10.04.1980 Vystúpenie na oslavách oslobodenia v Dolnom Srní Dolné Srnie
01.05.1980 Účasť v sprievode a programe prvomájových osláv Myjava
25.05.1980 Vystúpenie v Krajnom-Matejovci  Krajné
30.05.1980 Vystúpenie na Poriadí pre Kodretu Myjava – odovzdanie Poriadie

štátneho vyznamenania
01.06.1980 Vystúpenie na Jazde kráľov Vlčnov
05.-06.07. Účasť na festivale v Maďarsku Maďarsko
1980
17.08.1980 Vystúpenie na Okresných výročných oslavách v Hodoníne Hodonín
23.08.1980 Vystúpenie z príl. 25. výročia založenia súboru Kopaničiar PKO Trnovce
04.09.1980 DĽH - účinkovanie na otvorení výstavy A.F. Stehlíka Myjava
06.09.1980 Vystúpenie na oslavách Dňa baníkov v Holíči Holíč
03.-05.10. Účasť na Celoslovenskej prehliadke DFS v Trenčíne, Trenčín
1980 hlavná cena
09.10.1980 Vystúpenie pre dôchodcov zo SAM Stará Myjava
06.11.1980 Vystúpenie na oslavách 63. výročia VOSR Brezová
14.11.1980 Vystúpenie pre občiansky výbor č.1 – Kolónia Myjava
25.11.1980 Vystúpenie v Dome kultúry v Rudníku Rudník
28.11.1980 Vystúpenie v Dome kultúry v Polianke Polianka
12.12.1980 Vystúpenie na ukončení Mesiaca ČSSP Myjava
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08.01.1981 Vystúpenie na stretnutí pionierov Západoslovenského kraja Bratislava
15.02.1981 Vystúpenie na výročnej schôdzi SD Jednota Babulicov Vrch
20.02.1981 Vystúpenie na programe k 63. výročiu Slovenskej armády Senica
22.02.1981 Vystúpenie v Podkylave Podkylava
26.03.1981 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Brezovej pod  Brezová pod 

Bradlom, postup na krajskú Bradlom
05.04.1981 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Hronských Kľačanoch, Hronské 

jedna zo 4 hlavných cien Kľačany
01.05.1981 Účasť na prvomájovom sprievode Myjava
13.06.1981 Účasť na Národnej prehliadke DFS v ČSSR v Kyjove Kyjov
14.06.1981 Vystúpenie na tradičných slávnostiach v Starej Turej Stará Turá
21.06.1981 Západoslovenské folklórne slávnosti a mierové slávnosti PKO Trnovce

Myjava ´81
02.-05.07. Účasť na Folklórnom festivale Východná ´81 Východná
1981
14.08.1981 Vystúpenie pre deti v Medzinárodnom pionierskom tábore Stará Myjava
15.10.1981 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov Stará Myjava
30.10.1981 Vystúpenie pre darcov krvi Senica
04.11.1981 Vystúpenie na koordinačnej komisii VMV Stará Myjava
20.11.1981 Vystúpenie na „Večere BSP ZČSSP“ Myjava
12.12.1981 Vystúpenie pri príležitosti výročia súboru Sekulánek Sekule

11.02.1982 Vystúpenie na vyhlásení najlepších športovcov okr. Senica Myjava
25.02.1982 DĽH - vystúpenie na Slávnostnej akadémii k 34. výročiu Myjava 

Februárového víťazstva, Múzeum SNR
08.03.1982 Vystúpenie na oslavách MDŽ v Starej Turej Stará Turá
12.03.1982 Vystúpenie v kúpeľoch Trenčianske 

Teplice
19.03.1982 Vystúpenie ku Dňu učiteľov pre II. ZDŠ v Športklube Myjava
24.04.1982 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Senici Senica
30.04.1982 Vystúpenie pre SZM v Športklube v predvečer 1.mája Myjava
01.05.1982 Účasť na prvomájovom sprievode Myjava
18.05.1982 Vystúpenie na otvorení výstavy obrazov S. Greinerovej Myjava
28.-30.05. Účasť na Celoslovenskom festivale ľudovekých hudieb Senec
1982 a spevákov ľudových piesní v Senci
06.06.1982 Vystúpenie v Trstíne Trstín
11.-13.06. Vystúpenie na Západoslovenských folklórnych  PKO Trnovce
1982 slávnostiach v Myjave
16.06.1982 Vystúpenie v Starej Myjave pre delegáciu z NDR Stará Myjava
18.-21.06. Účasť na oslavách folklórnych súborov  - Špindleráček Špindlerov Mlyn
1982
17.06.1982 DĽH - vystúpenie na otvorení výstavy J. Pelkovej Myjava
18.06.1982 Detská ľudová hudba - nahrávka gramoplatne Banská Bystrica
02.-04.07. Účasť na Folklórnom festivale Východná ´82 Východná
1982
10.07.1982 10. výročie DFS Kopaničiarik PKO Trnovce
28.09.1982 Vystúpenie účastníkov ZPOZ v Spoločenskom dome Myjava
14.10.1982 Vystúpenie pre dôchodcov SAM Stará Myjava44 45



29.11.1982 Vystúpenie na skladaní účtov poslancov na Poriadí Poriadie
12.12.1982 Vystúpenie v kúpeľoch Smrdáky Smrdáky
15.12.1982 Vystúpenie na Slávnostnej akadémie k 60. výročiu vzniku Senica

Sovietskeho zväzu 
16.12.1982 Vystúpenie na skladaní  účtov v Jablonke Jablonka
17.12.1982 Vystúpenie na vyhlasovaní  najlepších športovcov v okrese Myjava 

za rok 1982, Športklub

13.01.1983 Vystúpenie v Dome dôchodcov v Myjave Myjava
17.02.1983 Vystúpenie pre občiansky výbor č. 2 Myjava
24.02.1983 Vystúpenie na Slávnostnej akadémii k 35.výročiu Myjava

Februárového víťazstva
27.02.1983 Vystúpenie na oslavách k 35. výročiu Februárového  Babulicov Vrch

víťazstva
06.03.1983 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Bukovci, Bukovec

postup na krajskú prehliadku
08.03.1983 Vystúpenie na oslavách MDŽ Rudník
07.04.1983 Vystúpenie na oslavách 38. výročia oslobodenia obce Polianka

Polianka
10.04.1983 Krajská prehliadka DFS v Šali Šaľa
27.04.1983 Vystúpenie pre Koordinačnú komisiu ÚV KSČ Stará Myjava
11.05.1983 Myjava – uvedenie audiovizuálneho programu pre školy Myjava
01.05.1983 Účinkovanie v prvomájovom sprievode Myjava
04.06.1983 Vystúpenie na ZFS Myjava 1983 PKO Trnovce
10.06.1983 Vystúpenie pre bývalých absolventov SOU SAM Poľana
18.06.1983 Vystúpenie pre účastníkov šport. hier krajského kola ROH Stará Myjava
23.-26.06. Účasť na celoslovenskej prehliadke DFS v Prešove, Prešov
1983 hlavná cena
12.07.1983 Vystúpenie v Dome ROH pre deti zo Saratova Bratislava
16.07.-01.08. Účasť na Medzinárodnom festivale detských Poľsko 
1983
26.09.1983 Otvorenie výstavy o práci ZPOZ – vystúpenie na vernisáži 
05.10.1983 Vystúpenie pre dôchodcov bývalých zamestnancov SAM Myjava
25.11.1983 Uvedenie literárneho pásma „Myjava“ pre Klub Myjavcov Bratislava

06.01.1984 Novoročné vystúpenie v Dome dôchodcov v Myjave Myjava
12.02.1984 Účasť na Okresnej prehliadke folklórnych a nefolklórnych Bukovec

súborov v Bukovci
09.03.1984 Vystúpenie k MDŽ pre Ústav sociálnej starostlivosti Rudník
10.03.1984 Nahrávka pre ČST v Bratislave, relácia „Lastovička“ Bratislava
25.04.1984 Vystúpenie na oslavách 35. výročia založenia PO SZM Bratislava

v Bratislave
01.05.1984 Účasť v prvomájovom sprievode Myjava
18.05.1984 Vystúpenie pre Ovocinársky štátny majetok Stará Myjava
25.-28.05. Vystúpenie na II. stretnutí DFS v Špindlerovom Mlyne Špindlerov Mlyn
1984
17.06.1984 Vystúpenie na Západoslovenských FS v Myjave Myjava
29.06.1984 Vystúpenie v PKO Trnovce pri príležitosti Stretnutia Myjava
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mládeže Západoslovenského a Juhomoravského kraja
06.-08.07. Vystúpenie na Folklórnom festivale Východná ´84 Východná
1984
07.07.1984 Vystúpenie v programe „Myjavci - Myjavcom“ Myjava
13.07.1984 Vystúpenie pre OSP pri príležitosti Dňa stavbárov Poriadie
30.08.1984 Vystúpenie na okr. oslavách 40. výročia SNP v Senici Senica
01.09.1984 Vystúpenie na slávnostnom zasadnutí OV SZPB k 40. Myjava 

výročiu SNP, PKO Trnovce
14.09.1984 Vystúpenie na oslavách 30. výr. otvorenia NsP v Myjave Myjava
16.10.1984 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov bývalých zamestnancov Stará Myjava

SAM
18.10.1984 Vystúpenie pre účastníkov Krajského pedagogického dňa Stará Myjava
26.10.1984 Vystúpenie na Polianke – posedenie s dôchodcami Polianka
21.12.1984 Vystúpenie pre občiansky výbor č.1 Myjava

10.01.1985 Novoročné vystúpenie pre Dom dôchodcov v Myjave Myjava
10.02.1985 Vystúpenie v kúpeľoch Piešťany Piešťany 
22.02.1985 Vystúpenie k 25. výr. založenia II. ZŠ v Športklube Myjava
03.03.1985 Nahrávka relácie pre ČST „Putovanie za ľudovou piesňou“ Bratislava
16.03.1985 Účasť na Okresnej prehliadke detských folklórnych Moravský Ján

a nefolklórnych súborov v Moravskom Jáne
02.04.1985 Vystúpenie na otvorení výstavy Myjava
21.04.1985 Nahrávka zvuku na vystúpenie pre čsl. spartakiádu Bratislava
23.04.1985 Účinkovanie na spomienkovom dopoludní k nedožitím 85. Myjava

narodeninám Z. Zgurišky
01.05.1985 Účasť v prvomájovom sprievode Myjava
08.05.1985 Vystúpenie na stretnutí príslušníkov zahrahraničných armád  Myjava - vináreň

v II. svetovej vojne z okresu Senica
17.05.1985 Vystúpenie súboru na VPOS pre zamestnancov PaS Brezová Brezová
25.05.1985 Vystúpenie na oslavách založenia ZPO v Jablonke Jablonka
26.05.1985 Účasť v sprievode a vystúpenie na okresnej spartakiáde Senica
31.05.1985 Vystúpenie na oslavách MDD Piešťany
08.06.1985 Vystúpenie
08.06.1985 Detská ľudová hudba - nahrávka pre československý rozhlas Bratislava
10.06.1985 Odovzdávka programu pre československú spartakiádu Nitra
14.-16.06. Vystúpenie na ZFS v Myjave, PKO Trnovce Myjava
1985
21.06.1985 Vystúpenie v kultúrnej časti čsl. spartakiády v Prahe Praha
24.06.1985 Vystúpenie v kultúrnej časti čsl. spartakiády v Prahe Praha
31.08.1985 Vystúpenie v galaprograme „30 rokov medzi vami“ Myjava
07.09.1985 Vystúpenie na spomienkových slávnostiach v Bratislave Bratislava
13.-15.09. Účasť na Celoslovenskej prehliadke v Senci, I. miesto Senec
1985
20.09.1985 Vystúpenie na oslavách 65. výročia založenia podniku Senica

Slovenský hodváb Senica
25.10.1985 Vystúpenie pre reštaurácie Senica Senica
25.10.1985 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov Slovenský hodváb Senica Senica
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17.1.1986 Vystúpenie na novoročnom stretnutí predstaviteľov mesta Myjava
s pioniermi

18.01.1986 Vystúpenie v kúpeľoch Piešťany Piešťany
23.01.1986 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
22.02.1986 Vystúpenie pre ZO SZZ Myjava – výročná členská schôdza Poriadie
23.02.1986 Vystúpenie pre Jednotu dôchodcov– výr. členská schôdza Krajné
22.03.1986 Účasť na okresnej prehliadke DFS Moravský Ján
18.04.1986 Vystúpenie na slávnostnej schôdzi politických a štátnych  Myjava

orgánov mesta k 400. výročiu Myjavy
24.04.1986 Nakrúcanie televízneho filmu „Pozvanie na Myjavu“ Myjava
26.04.1986 Vystúpenie na zhromaždení vo Vaďovciach Vaďovce
27.04.1986 Nakrúcanie televízneho filmu „Pozvanie na Myjavu“ Myjava
01.05.1986 Vystúpenie a účasť v prvomájovom sprievode Myjava
1605.1986 Vystúpenie na oslavách 65. výročia založenia KSČ Brodské
16.05.1986 Vystúpenie pre delegáciu odborárov z Podbrezovej Stará Myjava
23.05.1986 Vystúpenie na stretnutí absolventov SOU s SAM Stará Myjava
30.05. - Účasť na III. stretnutí DFS v Špindlerovom Mlyne Špindlerov Mlyn
02.06.1986 
14. -15.06. Vystúpenie na Západoslovenských folklórnych a mierových Myjava
1986 slávnostiach Myjava 1986
22.06.1986 Vystúpenie na športovom podujatí „400 km nonstop“ Červeník
03.07.1986 Vystúpenie pre účastníkov celoštátneho Zväzu mládeže PKO Trnovce

z detských domovov 
04.-06.07. Detská ľudová hudba - účasť na FF Východná ´86 Východná
1986
12.07.1986 Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach pod  Poľanou Detva
22.07.1986 Vystúpenie na otvorení pionierskeho tábora v Starej Myjave Stará Myjava
22.08.1986 Vystúpenie pre účastníkov pionierskeho tábora Stará Myjava
29.08.1986 Vystúpenie na oslavách 42. výročia SNP Šaštín - Stráže
13.09.1986 Vystúpenie na Malokarpatskom vinobraní v Rači Bratislava - Rača
09.10.1986 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov SAM Stará Myjava
14.10.1986 Detská ľudová hudba - účinkovanie na Dni zdravia Myjava
26.10.1986 Vystúpenie v Rovensku Rovensko
13.11.1986 Vystúpenie pre MNV – ZPOZ Myjava
20.11.1986 Vystúpenie v programe „Pozdrav priateľom“ Myjava
06.12.1986 Vystúpenie na oslavách 15. výročia účinkovania súboru Moravský Ján

Sekulánek

20.01.1987 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
06.03.1987 Vystúpenie na oslavách MDŽ pre JRD Senica Senica
14.03.1987 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Moravskom Jáne Moravský Ján
25.04.1987 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Šali, I. miesto – hudba, Šaľa

II. miesto – súbor
23.-24.05. Vystúpenie na oslavách MDD v Kežmarku Kežmarku
1987
04.-06.06. Vystúpenie na Celoslovenskej konferencii pionierskych Banská Bystrica
1987 pracovníkov v Banskej Bystrici
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13.-14.06. Vystúpenie na ZFS v Myjave Myjava
1987
23.06.-02.07. Účasť na Medzinárodnom DFF v Rize Turecko
1987
03.-05.07. Folklórny festival Východná ´87 Východná
1987
09.07.1987 Vystúpenie pre účastníkov turistického zväzu Rozbehy
11.07.1987 Vystúpenie na celodennom podnikovom výlete SAM PKO Trnovce
29.08.1987 Vystúpenie na oslavách SNP na Košariskách Košariská
03.09.1987 Vystúpenie pre politických pracovníkov OOR Stará  Myjava

Západoslovenského kraja
09.09.1987 Detská ľudová hudba - vystúpenie na výstave Milana Stanu
23.-27.09. Účasť na Celoslovenskej prehliadke DFS v Prešove Prešov
1987
04.10.1987 Vystúpenie pre dôchodcov Rudník
15.10.1987 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov zo SAM Stará Myjava
23.10.1987 Vystúpenie 15. výročie založenia DFS Kopaničiarik Myjava
15.11.1987 Vystúpenie na Papradi Papraď
18.12.1987 Vystúpenie pre JRD Senica Senica

13.01.1988 Vystúpenie na športovej akadémii v Športovej hale Myjava
14.01.1988 Vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
01.03.1988 Vystúpenie na otvorení pionierskeho tábora v Starej Myjave Stará Myjava
15.03.1988 Vystúpenie na slávnostnej schôdzi ČSČK Myjava
07.04.1988 Vystúpenie v programe k 40. výročiu Februárového Trnava

víťazstva spolu so súbormi Západoslovenského kraja
01.05.1988 Vystúpenie na oslavách 1. mája v Myjave Myjava
08.05.1988 Vystúpenie v Cíferi Cífer
12.05.1988 Vystúpenie na slávnostnej aktíve k 35. výročiu založenia Senica

ZPOZ
10.-12.06. Vystúpenie na Západoslovenských folklórnych a mierových PKO Trnovce
1988 slávnostiach v Myjave
17.06.1988 Vystúpenie na stretnutí mládeže Západoslovenského PKO Trnovce

a Juhomoravského kraja
23.06.1988 Vystúpenie na Mierových slávnostiach v Starej Turej Stará Turá
01.-03.07. Účasť na Folklórnom festivale Východná ´88 Východná
1988
04.-16.07. Vystúpenie na X. svetovom festivale mieru a priateľstva  Francúzsko
1988 v Mathe – Detský folklórny festival
28.09.1988 Účinkovanie pri otvorení novej expozície v Múzeu SNR Myjava
06.10.1988 Vystúpenie v Starej Myjave Stará Myjava
21.10.1988 Vystúpenie pre JRD Stará Turá Stará turá
28.10.1988 Vystúpenie pre dôchdcov vo vinárni Myjava
10.11.1988 Vystúpenie pre členov ÚV odborového zväzu pracujúcich Stará Myjava
26.10.1988 Vystúpenie pre výbor SNR pre kultúru a vzdelávanie Myjava
17.11.1988 Vystúpenie na stretnutí dôchodcov v Starej Myjave Stará Myjava

26.01.1989 Účinkovanie v Domova dôchodcov v Myjave Myjava
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30.01.1989 Vystúpenie pre MsNV Gbely pri príležitosti udelenia štatútu  Gbely
mesta

19.02.1989 Okresná prehliadka DFS okresu Senica Brezová pod 
Bradlom

16.02.1989 Vystúpenie v Spoločenskom dome – „Vyradenie vojakov“ Myjava
25.02.1989 Vystúpenie v KD Poriadí Poriadie
26.02.1989 DĽH - vystúpenie v Múzeu SNR - otvorenie výstavy Myjava

„Mierové motívy“ v tvorbe akad. maliarky Ľ. Prudilovej
08.03.1989 Vystúpenie pri príležitosti MDŽ v Klube pracujúcich SAM Myjava
18.-19.03. Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Šali Šaľa
1989
24.03.1989 Vystúpenie na verejnej schôdzi MsNV Jablonka
31.03.1989 Vystúpenie pre MNV Poriadie Poriadie 
19.-21.04. Vystúpenie pre ČST v ÚV SZM pri príležitosti 40. výročia Praha
1989 založenia PO SZM v ŠH Sparty Praha
01.05.1989 Účasť v prvomájovom sprievode Myjava
27.05.1989 Vystúpenie v Luhačoviciach Luhačovice
31.5.-04.06. Celoslovenská súťaž DFS v Prešove, Prešov
1989 ĽH Kopaničiarik + Marek Rajt – I. miesto
24.06.1989 Vystúpenie v MsDK Senica pre účastníkov Festivalu Senica

amatérskeho filmu
16.-18.06. Vystúpenie na Západoslovenských folklórnych a mierových PKO Trnovce
1989 slávnostiach Myjava ´89
02.07.1989 Detská ľudová hudba - vystúpenie na MFF Strážnica ´89,  Strážnica

ocenenie „Laureát festivalu“
15.07.1989 Vystúpenie na podnikovom výlete v PKO Trnovce Myjava
02.09.1989 Vystúpenie pre bulharských rekreantov – ZZK Stará Myjava
20.09.1989 Vystúpenie pre dôchodcov – bývalých zamestnancov SAM Myjava
15.10.1989 Vystúpenie pre ČSČK v KD v Rudníku Rudník 
29.10.1989 Vystúpenie k 10. výročiu založenia DFS Veličánek Veľká nad 

Veličkou
31.10.1989 Vystúpenie v rámci Úcty k starším pre dôchodcov Myjava

11.01.1990 Vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
24.02.1990 Detská ľudová hudba - účinkovanie na plese NsP Brezová pod 

Bradlom
25.02.1990 Vystúpenie pre SD Jednota Babulicov Vrch Babulicov Vrch
03.03.1990 Vystúpenie na výročnej schôdzi Jednoty dôchodcov  Matejovec
07.03.1990 Vystúpenie na ustanovujúcej schôdzi Matice slovenskej Myjava
23.03.1990 Vystúpenie na oslavách výročia II. ZŠ Myjava
24.03.1990 Vystúpenie na plese JRD v KD Poriadie Poriadie
27.04.1990 Vystúpenie pre Kruh myjavcov v Bratislave pri príležitosti Bratislava

spomienky na M. R. Štefánika
02.05.1990 Spomienkový večer M. R. Štefánika Myjava
04.05.1990 Vystúpenie v Čs. štátnych kúpeľoch Trenčianske Teplice Trenč. Teplice
12.05.1990 Detský folklórny festival Senica
24.05.1990 Vystúpenie pre DS Myjava Myjava
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25.05.1990 Vystúpenie pre DS Trnava Trnava
27.05.1990 Vystúpenie v Senici na Okresných telovýchovných Senica

slávnostiach
31.05.1990 Detská ľudová hudba - nahrávka pre  československú Myjava

televíziu, film: „Myjavskí hudci“
01.06.1990 Nahrávka pre československú televíziu PKO Trnovce
02.06.1990 DĽH - nahrávka pre československú televíziu Myjava
05.06.1990 DĽH - účinkovanie na mítingu DS v Piešťanoch Piešťany
14.-17.06. Vystúpenie na Západoslovenských  folklórnych slávnostiach PKO Trnovce
1990 Myjava ´90
24.06.1990 Vystúpenie v Skýcove Skýcov
05.-08.07. Medzinárodný folklórny festival Východná ´90 Východná
1990
12.07.1990 Vystúpenie na Kultúrnom lete – Bibiana Bratislava
22.09.1990 Vystúpenie v Krmanových dňoch Myjava
19.10.1990 Vystúpenie pre dôchodcov – bývalých zamestnancov SAM Myjava
30.10.1990 Vystúpenie v Senici pri príležitosti 110. výročia narodenia  Senica

Samka Dudíka
18.12.1990 Vystúpenie pre SPŠ v Myjave Myjava
18.12.1990 Vianočné posedenie Myjava

10.01.1991 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
22.02.1991 Vystúpenie na Spol. posedení v Klube pracujúcich Myjava
24.03.1991 Vystúpenie v Borskom Mikuláši Borský Mikuláš
13.04.1991 Okresná prehliadka DFS v Rohožníku Rohožník
05.05.1991 Vystúpenie – Stará Myjava Stará Myjava
11.05.1991 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Dunajskej Strede Dunajská Streda
12.05.1991 Vystúpenie pre ZKO Slovenský hodváb Senica Senica
05.06.1991 Vystúpenie MEDACTA – výstava učebných pomôcok Nitra 
15.-16.06. Vystúpenie na ZFS Myjava ´91 PKO Trnovce
1991
21.-23.06. Spevácka skupina dievčat - účasť na XIII. DFF v Prešov Prešov
1991
28.-30.06. Účasť na MFF Strážnica ´91 Strážnica
1991
30.06.1991 Vystúpenie pre Maticu slovenskú – hostia z Juhoslávie Poriadie
05.-07.07. Folklórny festival Východná ´91 Východná
1991
19.-20.09. Účasť na verejnej rozhlasovej nahrávke v Brezovej Brezová a 
1991 a Banskej Bystrici 
13.12.1991 Vystúpenie v južnej záhrade Pražského hradu pre Praha

Československú televíziu
18.12.1991 Hodnotiaca schôdza + vianočné posedenie Myjava

16.01.1992 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
04.04.1992 Účasť na okresnej prehliadke DFS v Rohožníku Rohožník
01.05.1992 20. výročie založenia súboru, vystúpenie v ŠH Myjava
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31.05.1992 Vystúpenie na I. DFF vo Veselí nad Moravou Veselí nad 
Moravou

07.06.1992 Vystúpenie v Rožňove pod Radhoštěm Rožňov pod 
Radhoštěm

14.-15.06. Účasť na Západoslov. folklór. slávnostiach Myjava ´92 Myjava
1992
13.05.1992 Vystúpenie pre SDĽ Senica
15.05.1992 Vystúpenie pre SDĽ Myjava
28.06.1992 Vystúpenie v Krakovanoch Krakovany
04.-05.07. Vystúpenie na Folklórnom festivale Východná ´92 Východná
1992
10.-12.07. Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach pod Poľanou ´92 Detva
1992
14.08.1992 Vystúpenie pri príležitosti 20. výročia založenia Domova Myjava

dôchodcov v Myjave
02.09.1992 Vystúpenie pre Ústav hygieny a epidemiológie v Bratislave Stará Myjava
03.10.1992 Vystúpenie na Podbranči Podbranč
16.12.1992 Vystúpenie pre dôchodcov Myjava Myjava

21.01.1993 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
23.03.1993 Účasť na Okresnej prehliadke DFS v Rohožníku Rohožník
28.03.1993 Vystúpenie v Borskom Mikuláši Borský Mikuláš
30.03.1993 Vystúpenie pre kúpeľných hostí v Piešťanoch Piešťany
31.03.1993 Vystúpenie pre kúpeľných hostí v Piešťanoch Piešťany
17.04.1993 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Nových Zámkoch Nové Zámky
18.-20.06. Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach Myjava ´93 PKO Trnovce
1993
24.-31.08. Účinkovanie na 34. Festivale národov v Haguenau Francúzsko
1993
02.-04.09. Stretnutie priateľov folklóru pod Trenčianskym hradom Trenčín
1993
20.09.1993 Vystúpenie na oslavách 145. výročia SNR pri Múzeu SNR Myjava
17.09.1993 Vystúpenie v Skalici Skalica
17.10.1993 Vystúpenie v Prievaloch Prievaly
22.10.1993 Vystúpenie pre dôchodcov – bývalých zamestnancov SAM Myjava
07.11.1993 Vystúpenie pre MS Senica Senica
20.11.1993 Vystúpenie pre dôchodcov Podbranč
14.12.1993 Výročná schôdza -  zhodnotenie činnosti súboru za rok 1993 Myjava
17.12.1993 Vystúpenie v ŠH s OĽN Rádio Bratislava - vianočný koncert Myjava
19.12.1993 Vystúpenie v ŠH s OĽN Rádio Bratislava - vianočný koncert Senica

08.02.1994 Vystúpenie v DK Zrkadlový Háj Petržalka Bratislava
17.02.1994 Vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
18.03.1994 Vystúpenie na Ekotour Žilina Žilina
27.03.1994 Vystúpenie na Papradi Papraď
01.05.1994 Vystúpenie na oslavách 1. mája v Senici Senica
09.04.1994 Vystúpenie na Podbranči Podbranč
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29.04.1994 Vystúpenie na festivale Stěpy Veselí nad 
Moravou

21.05.1994 Vystúpenie pre dôchodcov Polianka
09.06.1994 Vystúpenie pre Ústav hygieny a epidemiológie – Myjava Plaváreň
17. -19.06. Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach Myjava ´94 PKO Trnovce
1994
01.-03.07. Účasť na FF Východná ´94 Východná
1994
09.-10.07. Účasť na Folklórnych slávnostiach pod Poľanou Detva
1994
24.07.1994 Vystúpenie na Stretnutí Čechov a Slovákov na Javorine Javorina
26.08.1994 Vystúpenie na mestských oslavách SNP Myjava
28.08.1994 Vystúpenie na okresných oslavách 50. výročia SNP PKO Trnovce
26.09.1994 Predvolebný míting - Vrbovce, Radošovce, Myjava
27.09.1994 Predvolebný mítíng - Studienka, Senica, Osuské 
18.10.1994 Vystúpenie pre OÚ pri príležitosti Mesiaca úcty k starším Myjava
26.10.1994 Účasť na Okresnej prehliadke DFS a speváckych skupín Jablonica

v Jablonici
15.12.1994 Vystúpenie pre Červený kríž Senica

19.01.1995 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
16.-17.03. Zájazd Ústí nad Orlicí: 4 vystúpenia Ústí nad Orlicí
1995
25.03.1995 Okresná prehliadka DFS v Jablonici, Postup: spevácka Jablonica

skupina (Ukropcová), tance
28.04.1995 Vystúpenie pri stavaní mája Myjava
29.04.1995 Účasť na Krajskej prehliadke DFS v Komárne Komárno
06.05.1995 Nahrávka MG kazety Folklór. festivalu Východná ´95 Banská Bystrica
24.05.1995 Vystúpenie pri otvorení Veľkej ceny Slovenska – basketbal Myjava

žien
28.5.1995 Vystúpenie pri ukončení Veľkej ceny Slovenska Myjava
02.-04.06. Účasť na Celoslovenskej prehliadke DFS v Prešove Prešov
1995
10.06.1995 Vystúpenie pre hasičský zbor Myjava
16. - 18.06. Vystúpenie na ZFS Myjava ´95 Myjava
1995
08.07.1995 Vystúpenie pre hasičský zbor Bukovec Bukovec
01.08.1995 Vystúpenie pre rakúskych a českých turistov Stará Myjava
20.10.1995 Nahrávka relácie „Naša naj...“ pre Slovenskú televíziu Stará Turá
27.10.1995 Vystúpenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším pre OÚ Myjava
18.11.1995 Vystúpenie pri slávnostnom otvorení KD v Brestovci Brestovec

10.02.1996 Vystúpenie na Podbradlansko-podjavorinskom plese v PKO Bratislava
13.02.1996 Vystúpenie pre dôchodcov Myjava
23.03.1996 Účasť na Okresnej prehliadke DFS, speváckych skupín Jablonica

a sólistov v Jablonici
24.04.1996 Vystúpenie spolu so súborom z Krakovian Myjava
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08.05.1996 Vystúpenie na otvorení MS v basketbale Myjava
01.06.1996 Vystúpenie na Festivale DFS v Nových Zámkoch Nové Zámky
05.06.1996 Challenge Day – vystúpenie Myjava
09.06.1996 Vystúpenie na Festivale národnej piesne Devínska Nová 

Ves
21.-23.06. Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach Myjava ´96 PKO Trnovce
1996
13.10.1996 Galaprogram „Myjavci - Myjavcom“ k 410. výročiu Myjavy Myjava
23.10.1996 Vystúpenie pre dôchodcov Senica
24.10.1996 Vystúpenie pre dôchodcov v Myjave Myjava
15.11.1996 Vystúpenie pre dôchodcov v Okresnom úrade v Myjave Myjava
15.11.1996 Vystúpenie pre ZRS – p. Paulík v Klube pracujúcich Myjava
10.12.1996 Vianočný koncert spolu s DFS Radosť v Spoločenskom dome Myjava

07.01.1997 Účinkovanie v Televízii Markíza Bratislava
25.01.1997 Vystúpenie na vyhlásení futbalovej jedenástky roka Piešťany
28.01.1997 Vystúpenie pre Domov dôchodcov v Myjave Myjava
15.02.1997 Vystúpenie pre SZ záhradkárov v Brestovci Brestovec
23.02.1997 Účasť na okresnej prehliadke DFS v Trenčianskej Turnej, Trenč. Turná

postup na krajskú súťaž
09.05.1997 Krajská prehliadka DFS v Zemianskych Kostoľanoch, Zemianske 

I. miesto Kostoľany
10.05.1997 Vystúpenie v Prietrži Prietrž
06. – 08.06. Účasť na Celoslovenskej prehliadke DFS v Prešove Prešov
1997
20.06.1997 Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach Myjava ´97 PKO Trnovce
26.06.1997 Vystúpenie v Brne Brno
29.07.- Zájazd Vojvodina – Juhoslávia Vojvodina
04.08.1997
12.- Vystúpenie na festivale Pri trenčianskej bráne Trenčín, 
13.09.1997 Tren. Teplice
19.-21.09. Zájazd Švajčiarsko – vystúpenie pre Slovákov žijúcich Švajčiarsko
1997 v Zürichu
26.09.1997 Vystúpenie pre kúpeľných pacientov v Piešťanoch Piešťany
11.10.1997 Vystúpenie v relácii „Kraje bavia Slovensko“ – STV Trenčín
23.10.1997 Vystúpenie pre Okresný úrad Myjava Brestovec
06.12.1997 25. výročie DFS Kopaničiarik Myjava
18.12.1997 Vystúpenie v športovej hale Myjava

05.02.1998 Vystúpenie v Domove dôchodcov Myjava Myjava
03.04.1998 Vystúpenie spolu s DFS Kremienok v DK Ružinov Bratislava
19.04.1998 Účasť na Regionálnej súťaži DĽH, sólistov a speváckych Trenčianska 

skupín v Trenčianskej Turnej Turná
30.04.1998 Účasť na Krajskej súťaži DĽH, sólistov a speváckych skupín Zemianske 

v Zemianskych Kostoľanoch Kostoľany
19.-21.06. Účasť na Folklórnych slávnostiach Myjava ´98 Myjava
1998
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26.-28.06. Účasť na Folklórnom festivale Východná ´98 Východná
1998
17.09.1998 Vystúpenie na mítingu SDĽ Myjava
19.09.1998 Účasť v historickom sprievode pri oslavách 150. výročia Myjava

SNR
20.09.1998 Vystúpenie na mítingu SDĽ Senica
22.09.1998 Vystúpenie na mítingu HZDS Myjava
15.10.1998 Vystúpenie pre Jednotu dôchodcov Myjava Myjava
23.10.1998 Vystúpenie pre dôchodcov - Mesiac úcty k starším Brestovec
25.10.1998 Vystúpenie pre dôchodcov Stará Myjava Stará Myjava
27.10.1998 Vystúpenie na otvorení výstavy „Plody myjavskej Myjava

pahorkatiny“
31.10.1998 Galaprogram „Myjavci - Myjavcom“ ŠH Myjava
06.12.1998 „Vtipnejší vyhráva“ – program usporiadaný Myjavským Myjava

kultúrnym centrom
16.12.1998 Výročná schôdza Myjava

15.01.1999 Vystúpenie na slávnostnom zasadnutí mestskej rady Myjava
21.01.1999 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
18.03.1999 Vystúpenie na výstave Ekotour ´99 Žilina Žilina
27.03.1999 Okresná prehliadka DFS v Myjave, postup na krajské kolo Myjava
15.04.1999 Nahrávka STV Košice „Vandrovali hudci“ Košice 
24.04.1999 Účasť na Krajskej súťaži DFS v Zemianskych Kostoľanoch Zemianske

Kostoľany
30.04.1999 Vystúpenie pri stavaní mája Myjava
12.05.1999 Vystúpenie na otvorení Veľkej ceny Slovenska v basketbale Myjava
22.05.1999 Vystúpenie pre SOP, SDK a SDĽ Myjava
18.-20.06. Folklórne slávnosti Myjava ´99 Myjava
1999
24.-27.06. II. Medzinárodný festival DFS Bratislava ´99 Bratislava
1999
31.08.1999 Vystúpenie pre Jednotu dôchodcov Stará Myjava Stará Myjava
22.10.1999 Vystúpenie pri príležitosti Mesiaca úcty k starším Brestovec
12.11.1999 Vystúpenie pri príležitosti 50. výročia vzniku SPŠ Myjava Myjava
09.12.1999 Vystúpenie pre Jednotu dôchodcov Myjava Myjava

18.01.2000 Vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
03.02.2000 Vystúpenie pre vládnu delegáciu – prezident SR Stará Turá
14.05.2000 Vystúpenie pri príležitosti Dňa matiek Podbranč
16.-18.05. Vystúpenie na Folklórnych slávnostiach Myjava 2000 Trnovce
2000
01.07.2000 Vystúpenie pre OÚ Bukovec Bukovec
30.10.2000 Vystúpenie pre dôchodcov Brestovec

29.03.2001 Okresná prehliadka DFS v Brezovej pod Bradlom Brezová pod 
Bradlom

06.04.2001 Vystúpenie v Bratislave Bratislava
20.05.2001 „Varenie lekváru“ – spoluúčinkoval FS Kopaničiar Myjava
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01.06.2001 Festival ŠTĚPY Veselí nad 
Moravou

16.-18.06. Účinkovanie na Folklórnych slávnostiach Myjava 2001 PKO Trnovce
2001
27.-28.06. STV Košice – nahrávka Košice
2001
01.07.2001 Festival v Novom Meste nad Váhom Nové Mesto nad 

Váhom
12.09.2001 Vystúpenie pri príležitosti – Mesiac úcty k starším Brestovec
14.09.2001 DFF Strážnica Strážnica
21.12.2001 Vianočné posedenie Myjava

24.01.2002 Novoročné vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
21.-23.06. Účinkovanie na Folklórnych slávnostiach Myjava 2002 PKO Trnovce
2002
05.-15.07. Zájazd Nemecko Nemecko
2002
24.08.2002 Vystúpenie Maďarsko
27.09.2002 Vystúpenie k 30. výročiu Domova dôchodcov v Myjave Myjava
11.10.2002 Vystúpenie k Mesiacu úcty k starším Brestovec
11.10.2002 Vystúpenie k Mesiacu úcty k starším Poriadie
12.10.2002 Vystúpenie pre dôchodcov Jablonka
18.10.2002 Vystúpenie pre dôchodcov Polianka
23.10.2002 Vystúpenie pre dôchodcov Bukovec
26.10.2002 Vystúpenie na 30. výročí DFS Kopaničiarik Myjava

16.01.2003 Novoročné vystúpenie pre Domov dôchodcov v Myjave Myjava
29.05.2003 Vystúpenie pri príležitosti ocenenia vojakov prezidentom SR Myjava
14.06.2003 Vystúpenie v Javorníku na Morave Javorník
20.-22.06. Účinkovanie na MFF Myjava 2003 Myjava
2003
16.11.2003 Vystúpenie na vernisáži  výstavy P. Turana v Múzeu SNR Myjava
20.12.2003 Vystúpenie pri otvorení KD Samka Dudíka v Myjave Myjava

24.04.2004 Krajský detský hudobný festival v Zemianskych Zemianske 
Kostoľanoch Kostoľany

30.04.2004 Stavanie mája Myjava
15.05.2004 Vystúpenie na „Mini Miss Myjava“ Myjava
05.06.2004 Vystúpenie na MFF Deti v podhradí Zlín
18.-20.06. Účinkovanie na MFF Myjava 2004 Myjava
2004
08.-18.07. Zájazd do Nemecka – Eldagsen Nemecko
2004
27.08.2004 Účinkovanie na Folklórnom festivale v Dubnici nad Váhom Dubnica nad 

Váhom
28.08.2004 Vystúpenie na Oslavách výročia SNP pri pamätníku ROH
04.09.2004 Vystúpenie na vinobraní Veľké Pavlovice
29.09.2004 Vystúpenie v Domove dôchodcov v Myjave Myjava
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15.10.2004 Vystúpenie pre hostí z Nórska Stará Myjava
13.11.2004 Vystúpenie na odovzd. cien „Najlepší jazdec motocrossu SR“ Čataj
08.12.2004 Vianočné vystúpenie s dôchodcami Myjavy Myjava
09.12.2004 Vianočné koledovanie na námestí Myjava
10.12.2004 Nahrávanie CD ĽH Kopaničiarik Vrbovce

08.02.2005 Fašiangové vystúpenie pre dôchodcov Myjava
26.03.2005 Vystúpenie na podujatí „Osobnosť Myjavy“ Myjava
01.05.2005 Vystupovanie pri stavaní mája Myjava
15.05.2005 Vystúpenie ku Dňu matiek pre Úniu žien Myjava Myjava
11.06.2005 Vystúpenie v programe „Tanečné srdce Myjavy“ Myjava
12.06.2005 Účinkovanie na Medzinárodnom detskom festivale ŠTĚPY Veselí n/Moravou
17.-19.06. Účinkovanie na MFF Myjava 2005 Myjava
2005
13.08.2005 Slávnosti v družobnom meste Oroszlányi v Maďarsku Maďarsko
20.08.2005 Účinkovanie na festivale Trnavská brána Trnava
01.10.2005 Vystúpenie na otvorení Michalského jarmoku Myjava
07.10.2005 Vystúpenie pri posedení s dôchodcami Myjava
12.10.2005 Vystúpenie pri otvorení výstavy „Plody jesene“ Myjava
03.12.2005 Blahoželanie FS Kopaničiar k 50. výročiu Myjava
12.12.2005 Koledovanie pre dôchodcov v Starej Myjave Stará Myjava
14.12.2005 Koledovanie v Domove dôchodcov v Myjave DD Myjava
15.12.2005 Vystupovanie na Zimnom jarmoku na námestí v Myjave Myjava

01.05.2006 Vystúpenie na Dni ľudových remesiel v Moravskej  Moravská 
Novej Vsi Nová Ves

16.-18.06. Účinkovanie na MFF a FETK Myjava 2006 Myjava
2006
02.-03.09. Účinkovanie na 8. ročníku národopisných slávností Těšany
2006 v Českej republike

15.-17.06. Účinkovanie na 48. MFF a 3. FETK Myjava
2007
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           Zájazdy DFS Kopaničiarik
 

1978 2. – 4. 9. Rakúsko – Vystúpenie vo Viedni pre časopis Volkstimme 
1979 Maďarsko - jednodenný zájazd loďou do Budapešti venovaný ZV ROH pri 

príležitosti Medzinár. dňa detí (informácia z novinového článku)
1980 5. – 6. 7. Maďarsko – Účasť na festivale v Maďarsku
1983 16.7. – 1.8. Poľsko – Medzinárodný festival detských a mládežníckych     
               súborov vo Varšave
1987 23.6. – 2.7. Turecko – Medzinárodný detský folklórny festival v Rize
1988 4. – 16. 7. Francúzsko – Svetový festival mieru a priateľstva v Mathe
1993 24. – 31. 8. Francúzsko – 34. festival národov v Haguenau
1994 Juhoslávia
1995 16. – 17.3 Česká republika – Ústí nad Orlicí
1997 29.7. – 4.8. Juhoslávia – Vojvodina
1997 19. – 21.9. Švajčiačrsko – Vystúpenie pre Slovákov žijúcich v Zürichu
1998 Francúzsko
2002 5. –  15.7 Nemecko – Výmenný pobyt s vystúpeniami v Eldgasene
2002 24.8. Maďarsko – Slávnosti v družobnom meste Oroszlányi
2004 8. – 18. 7. Nemecko – Výmenný pobyt spojený s vystúpením v Eldgasene
2005 13.8. Maďarsko – Slávnosti v družobnom meste Oroszlányi
2006 Srbsko
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Poľsko 1983
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Francúzsko 1993 

Turecko 1987



Nemecko 2002

Maďarsko 2005
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